
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยสามัญ  สมัยที่สาม  ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๐  

วันพฤหัสบดีที่  ๑๐ สิงหาคม   พ.ศ.๒๕๖๐  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

..................... 

ผูมาประชุม 

       ๑. นายอนันต ตันติศิรินทร           ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๔ 

       ๒. นางสาววรรณรัตน        จิรัตนประภา           รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๒ 

       ๓.  นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๓ 

       ๔. นางสาวนงนุช             จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

       ๕. นางบัวหลวง               อาษาพล               สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑    

       ๖. นางรฐา                     มณีภาค                 สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑    

       ๗. นายเลิศ               อาชวานันทกุล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๑     

       ๘. นายเลิศชาย                เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

       ๙. นายชื่น                     พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

     ๑๐. นายปรเมศร ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๒ 

     ๑๑. นางสาวปฏิมาพร   จงรักษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๒ 

     ๑๒. นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๒ 

     ๑๓. นางเฉลียว                 คํานิยม                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๒   

     ๑๔. นางสุภาภรณ          โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๕. ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๓ 

     ๑๖. นางลําพูล แสงวงค              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๗. นายธนพล            โชควิวัฒนวนิช           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓ 

     ๑๘.  นายธานินทร             สินธุประสิทธิ์          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๓ 

     ๑๙. นายสุภชยั                 ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔       

     ๒๐. นายณภัทร                ลิ้มสุวรรณ                สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔     

     ๒๑. น.ส.ภรณชนก   น้ําฝน  เฟองงาม               สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔     
 

 

ผูไมเขารวมประชุม 

     ๑. นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ (ลากิจ) 

     ๒. นางสาวตนขาว           ตังคโณบล              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๔ (ลากิจ) 

     ๓. นายปยะ                  ลายวิเศษกุล           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๔ (ลาปวย) 
 

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 

๑. นายประชา     กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๒. นายชัยยงค     โคตะสิน    เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๓. นายนพพร     เตชาวิวัฒนบูลย เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๔. นายสุระจิต     เต็งศิริอรกุล  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๕. นายอดิศักดิ์     กุลวงศ     เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 



๒. 

 

๖.  นายอาทิตย      คูณผล                 ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๗.  นายอธิปไตย  โยธามาตย            รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๘.   นายกฤชพล  เมืองเหนือ รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        ๙.  นางศิริวรรณ  วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

 ๑๐.  นางพิมพนภัส             ภัทรกอพงศสุข        ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

        ๑๑.  นายมนตตรี               ธนะคุณ ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ๑๒.  นางอัญชะนี ศรีรักษา (แทน)ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาลบูรพา 

        ๑๓.  นายเรืองศักดิ์ ตรีราช                 รก.ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว 

        ๑๔.  นายสวาท   ดวงคํา   ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี 

 ๑๕.  นายประสพ  ปรุโปรง ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๔พระเจาใหญองคตื้อ 

 ๑๖.  วาที่ ร.ท.คมกริช ศรีสวัสดิ์ ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง 

        ๑๗.  นางสุจิตรา             นามพิทักษ ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

        ๑๘..  นางสมลักษณ บุญณพัฒน ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 ๑๙.  นางศิริพร แจมใส ผูจัดการสถานธนานุบาล ๑ 

        ๒๐.  นางสาวธัญญพัทธ ศรีบุญสถิตพงษ หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

 ๒๑.  นางภัททิยาภรณ ใครบุตร หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 

        ๒๒.  พ.จ.อ.อดิศร ประจํา           นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

        ๒๓.  นางสาวดวงใจ  สุพจนนิติภักดี       เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน  

        ๒๔.  จ.อ.นนทธวัช ทาศิริ   นิติกร/รก.หัวหนาฝายรักษาความสงบ 

 ๒๕.  น.ส.ณัฐปภัสร ฎปวรนันท   หัวหนางานจัดทํางบประมาณ   

 ๒๖.  นายอนุชิต อัปกาญจน       เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

        ๒๗.  นางสาวทิพยวรรณ       คําโสม       พนักงานจางทั่วไป 
 

 

 

       …………………………………………………. 
 

 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง    ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง      - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

         สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐    

    วันจันทรที่  ๒๙  พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๐   เวลา ๑๐.๐๐ น. 

    ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

ระเบียบวาระที่ ๓   ญัตติ        เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ 
 

ระเบียบวาระที่ ๘   เรื่อง   อื่นๆ 

 

 



๓. 

 

เร่ิมประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   

จุดเทียน ธูป บูชา พระรัตนตรัย  และทําการเปดประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่สาม  ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ ครับ 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน ทานรองนายกเทศมนตรี  ทานเลขานุการนายกฯ , ทาน

ปลัดเทศบาลฯ และรองปลัดเทศบาลฯ ทุกทาน , ทานหัวหนาสวนราชการทุกทาน วันนี้เปนการประชุม          

สมัยสามัญ  สมัยที่สาม  ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐  บัดนี้สมาชิกไดมาครบองคประชุมแลวผมขอเปดการประชุม        

ในระเบียบวาระการประชุมครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ระเบียบวาระที่ ๑ ประธานแจงที่ประชุมทราบ เนื่องจากสภาฯ ไดรับเกียรติจากทานสื่อมวลชนโดยทาน

จุฑาพงศ  ณ อุบล เขารวมสังเกตการณ และประชาชนจากชุมชน ในเขต ๑ , เขต ๒ , เขต ๓ , เขต ๔ เขารวมรับ

ฟงเพื่อเพิ่มพูนความรู ก็ขอขอบคุณเปนอยางสูง ก็สมาชิกลา ๓ ทาน คือ ทานตนขาว  ตังคโณบล , ทานนัฐพล  

รัตนูปการ , ทานปยะ  วิเศษกุล  ลาปวย  

 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง      - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

         สมัยสามัญ  สมัยที่สอง   ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐    

    วันจันทรท่ี  ๒๙  พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๐   เวลา ๑๐.๐๐ น. 

    ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   สมัยสามัญ 

สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐ วันจันทรที่ ๒๙ พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๐ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภา 

เทศบาลนครอุบลราชธานี  มีสมาชิกทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงเชิญครับ / เชิญทานณัฐวุฒิ  ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ พอดีมีขอสังเกต ในหนาแรกที่มีการรายงานรายชื่อผูมาประชุม ผมจําไดวา

ครั้งที่แลวทานนายกเทศมนตรี แตวามีชื่อเขารวมประชุม “นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ” ความจริงแลว

คราวที่แลวทานไมไดมาแตวามีชื่ออยูในรายงานการประชุม ผมขอแกไขครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีทานจะขอแกไขเชิญครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุชภัย   ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมวาเรื่องผูมาประชุมหรือไมมาประชุมผมวาไมนาจะเปนประเด็นหรอกครับ 

ถาขาราชการทําตามที่เราใหลงชื่อเขารวมประชุมไวดานหนา แตวาทานไปเอื้อกัน ผมอยากใหขาราชการทํางาน

แบบตรงไปตรงมา ผมวารายชื่อทั้งหมดใหแกไขตามที่เซ็นชื่อมาประชุมดีกวาครับ ผมขอเสนอแบบนี้ดีกวาครับ 

 



๔. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็ขอฝากไปทางเจาหนาที่วาตอไปขอใหทําไปตามความเปนจริงที่เขารวมประชุม โดยมีหลักฐานการเขารวม

ประชุมเพราะจะไดมีการยืนยันกันไดวาใครเขารวมประชุมไมไดเขารวมประชุมตาม ทานใดจะแกไขสวนไหนอีก

เชิญครับ /ถาไมมีผมจะขอมติในที่ประชุมนะครับ  

-    สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยสอง ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐  

วันจันทรที่  ๒๙  พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๐  เชิญยกมือครับ / ไมมีสมาชิกยกมือ 

-    สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยสอง ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐  

วันจันทรที่  ๒๙  พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๐  เชิญยกมือครับ / มีสมาชิกยกมือ ๑๙ เสียง 
-  

 

 

 

ระเบียบวาระที่ ๓   ญัตติ    เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓   ญัตติ  เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ. ๒๕๖๐ / เชิญครับผม 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดประกาศใชเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พงศ.๒๕๖๐ เมื่อวันที่ ๓ ตุลาคม ๒๕๕๙ และเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ไดดําเนินการตามภารกิจอํานาจหนาที่ไปแลวนั้น เนื่องจากงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ 

ที่ไดรับอนุมัติบางรายการไดดําเนินการเสร็จสิ้นตามวัตถุประสงค และไดมีการเบิกจายแลว ทําใหมีงบประมาณ

เหลือจายจากการดําเนินการและบางรายการไมสามารถดําเนินการจัดซื้อจัดจางได ทําใหมีงบประมาณคงเหลือ 

ดังน้ันเพื่อใหการบริหารงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังน้ี 

หลักการ 

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๖๑ และที่

แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓ หมวด ๔ ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ 

ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจ

อนุมัติของสภาทองถิ่น  

เหตุผล 

 เพื่อใหการบริหารงบประมาณของเทศบาลนครอุบลราชธานี เกิดประโยชนสูงสุดแกประชาชน จึงมีความ

จําเปนตองขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ที่มีเงินเหลือจาย จากการ

ดําเนินการ จํานวน ๙ รายการมาตั้งจายเปนรายการใหมในหมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง จํานวน ๓ รายการ เปน

เงินงบประมาณทั้งสิ้น ๖,๖๕๐,๐๐๐ บาท (หกลานหกแสนหาหมื่นบาทถวน) โดยเสนอขออนุมัติตอสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เพื่อโปรดพิจารณา รายละเอียดตามเอกสารที่สงมาพรอมนี้ 

ที่ประชุม 

          มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยสอง ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐  วันจันทร       

ที่  ๒๙  พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๐   



๕. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กอนที่จะอภิปรายในญัตติน้ี มีปญหาที่จะขอปรึกษากับฝายบริหาร เมื่อวานน้ีวันที่ ๙ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๐ 

ผมไดรับรางงบประมาณประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ผมตรวจแบบคราวๆ ในงบโครงสรางพื้นฐานปรากฏวา

มี ๓ รายการที่ไดขอเขามาวันน้ีอยูดวย ทําใหมองเห็นวามีการตั้งงบประมาณซ้ําซอนแลวจะเกิดปญหาวา มี ๒ 

อยางคือ  ๑. ถาสภาฯอนุมัติใหทั้ง ๓ รายการ มันก็จะไปทับกับงบประมาณปพ.ศ.๒๕๖๑ เพราะระเบียบการตั้ง

งบประมาณมันจะไปตั้งซ้ําซอนไมไดกับงบประมาณที่อนุมัติใหไปแลว ๒. ถาสภาฯไมอนุมัติ ก็เปนไปตามที่ทานขอ

มา ผมจงไมคอยสบายใจวาที่ทานขออนุมัติโอนเงินเขามา สภาฯยังไมไดพิจารณาเลยแตทานเอาไปใสใน

ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ แลว ก็เปนอยางที่ผมกราบเรียนไปแลววา ถาสภาฯอนุมัติก็จะมีปญหาในการทํา

งบประมาณปพ.ศ.๒๕๖๑ แตผมก็ไมรูวาสภาฯจะอนุมัติใหหรือไมอนุมัติ ความจริงถาทานสงงบประมาณหลัง

สภาฯอนุมัติหรือพิจารณา ญัตติ ขอโอนงบประมาณนี้ไปแลวทานสงตามหลังเขามาจะเหมาะสมที่สุดเลย เมื่อเปน

แบบนี้แลวก็พิจารณาไปตามนี้แลวกันครับ สมาชิกทานใดจะขออภิปรายในญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ เชิญยกมือครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กอนที่เราจะมีการอภิปรายเกี่ยวกับเรื่องญัตติฯที่สงมาซ้ําซอน อันน้ีผมก็พึ่งทราบวามีขอสภาและก็มีสงมา

ซ้ําซอน สงสัยทานทําคนละชั้น ทํางบประมาณอยูชั้น ๒ ทําขอสภาฯอยูชั้น ๓ มันก็เลยไมตอเชื่อมกันผมวาเรื่องนี้

ขอใหเปนดุจพินิจขอผูบริหารระดับสูงขึ้นไปดีกวาวาที่ทานทํางบประมาณขึ้นมามันผิดกับกฎระเบียบหรือเปลา 

วันน้ีที่เรามาประชุมกันก็เรื่องญัตติฯที่ทานขอเขามา ผมขอใหทานสมาชิกไดมีการอภิปราย สวนเรื่องงบประมาณ

ป พ.ศ.๒๕๖๑ ก็เปนเรื่องที่ทานสมาชิกยังไมทราบก็ขอใหเปนดุจพินิจของทานประธานฯ แตขอพิจารณาในญัตติฯ

ตัวนี้กอนครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอพระคุณครับ ผมเรียนใหทราบวาเมื่อผมไดรับแลวเวลามีจํากัด ผมก็ตองตรวจรางฯ ผมก็ตรวจรางตาม

ระเบียบเสียกอน ก็ขอกราบเรียนเบื้องตนครับ /ทานใดจะอภิปรายตรงไหนเชิญครับ / เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น   พรมจารีย    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ  ทานผูบริหารทุกทาน เมื่อผมไดทราบวามีการทํางบประมาณ

ซ้ําซอนเมื่ออนุมัติจะเกิดเสียหาย ถาไมอนุมัติก็ไมไดผมอยากจะใหทางฝายบริหารชี้แจงดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิก นายประชา กิจตรงศิริ รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

ปฏิบัติหนาที่แทนนายกเทศมนตรี ในวันนี้ที่ทานประธานสภาฯไดหารือมาผมวาก็เปนเรื่องที่ดี แตผมมองวา

เหตุการณวันน้ีไมรูจะออกมาเปนอยางไรจะอนุมัติหรือไมอนุมัติ ถาวันนี้สภาฯไมอนุมัติ งบประมาณปพ.ศ.๒๕๖๑   

ก็เดินหนาตอไป แตถาสภาฯอนุมัติ ผมวาก็ยังมีอีกขั้นตอนหนึ่งในชั้นแปรญัตติ ในสวนตรงนั้น ในการการแปรลด

แปรเพิ่มปรับใหมได ในชวงตอไปไดผมวานาจะเดินตอในเรื่องของวันนี้ สวนในเรื่องของวันพรุงนี้ก็จะวากันไปใน

เรื่องของการนําเสนอในชั้นแปรญัตติฯครับ 

 

 



๖. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แตถาเปนไปตามที่ทานรองประชา ใหขอคิด คือมันมีหลักในการทํางบประมาณอยูวางบประมาณที่ตั้งเขา

มาจะซ้ําซอนกับงบประมาณที่อนุมัติใหไปแลวไมได อยางโครงการที่ทานขออนุมัติเขามา ๓ โครงการนี้แลวไป

ซ้ําซอนกับปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ทีนี้ถาสภาฯอนุมัติใหไปแลวและทานยังตั้งเขามาอีกในปพ.ศ.๒๕๖๑ มันจะ

ผิดหลักเกณฑในการจัดทํางบประมาณ การแปรญัตติเพิ่มลดนั้นเปนการทําได ตองเปนไปตามหลักเกณฑการจัดทํา

งบประมาณ เพราะสภาฯรูวา ๓ โครงการไดมีการขอเขามาแลวในสภาฯ และก็นําเขางบประมาณปพ.ศ.๒๕๖๑   

อีกสภาฯก็ยังใหอีก สภาฯก็ตองมีสวนรับผิดชอบ  เชิญทานณัฐวุฒิ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่ เคารพ กระผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาล                

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ สําหรับเรื่องน้ีตองขอขอบคุณทานประธานสภาฯที่ไดตรวจทานกอนและไดแจง

กับทางสภาฯ เมื่อสักครูน้ี ก็ไดยินคําตอบของฝายบริหารวา ใหดําเนินการตอไปสูขั้นตอนการแปรญัตติ ผมคิดวาไม

นาจะเปนความคิดของผูที่จะบริหารงานถาจะตอบแบบนี้  ขั้นตอนการแปรญัตติเปนขั้นตอนที่ตอจากขั้นตอนของ

วาระแรก ตองมาขั้นตอนการพิจารณากอนที่จะเขาขั้นตอนของการแปรญัตติ ผมคิดวาไมนาจะเปนคําตอบของผูที่

เปนผูบริหาร เมื่อสักครูที่ทานประธานหารือ และผมก็หันไปมองทางฝายบริหาร ผมเห็นทานมองซายมองขวา

เหมือนคนจะขามถนน แตก็ไมแนใจวาจะขามดีไหม แสดงวาทานไมรูวางบตัวนี้ทานทําออกมา สรุปวาทางสภาฯก็

ตองพิจารณางบตัวนี้ที่ขอซ้ําซอนเขามาเหมือนที่ทานประธานสภาฯวาเปนการผิดระเบียบ ก็อยากใหทางฝาย

บริหารคิดกอนวาจะทําอยางไร ถาจะดําเนินการพิจารณาตอไป และขั้นตอนหลังจากนั้นจะเปนอยางไง เพราะวา

ทางสภาฯก็ไมไดเสียหายอะไร แตคนที่เสียหายก็คือทานและพี่นองประชาชน ทานทําอะไรที่เปนเรื่องที่นาตลกมาก 

และเราก็นําไปเถียงกันในวาระแรก ในตอนที่จะพิจารณารางงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๑ ผมคิดวาเราไมนาจะไปถึง

นะจุดนั้น ดังนั้นแลวจึงอยากจะฝากทานประธานสงไปยังฝายบริหารวาทานควรจะตรวจงบประมาณตัวนี้ใหดี

เสียกอน อยากจะใหทํางานรวมกันทั้งฝายราชการและฝายบริหาร ไมใชใกลจะสิ้นปงบประมาณตางคนตางสงงบ

มาแตละกอง สงซ้ําซอนมาและก็มาเกิดเหตุการณแบบนี้ จึงอยากฝากเรียนไปยังฝายบริหารพิจารณาใหดีกวานี้ดวย

กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกครับ /  เชิญทานณัฐพัฒน 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์    

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ มีเรื่องอยากจะขอเสนอแนะผานไปยังฝายบริหารที่ทาน

เสนอโอนเงินเขาไปโครงการกอสรางหินคลุกโพธิ์ทอง ๓ เมื่อวันที่ ๘ สิงหาคม ที่ผานมาผมไดไปถายภาพที่       

ซอยโพธิ์ทอง ๓ ตามภาพถายนี้นํ้าทวม ทานไดกอสรางเปนหินคลุกมา อยากฝากไปถึงฝายบริหารวาทานควรจะ

กอสรางเปนคลุกหรือไม หรือวาจะทําเปนถนน ค.ส.ล. เพราะเมื่อเวลาน้ําทวมมา รถมอเตอรไซด หรือรถยนตก็

สามารถวิ่งได ประชาชนก็สามารถไปกางเต็นทที่พักอาศัย เพื่อหนีภัยน้ําทวมก็อยากใหนําเขาไปพิจารณาใน

ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ และเอกสารน้ีผมขอใหสําเนาอยูในรายงานการประชุมดวยและขอสงมอบภาพถายเปน

หลักฐานดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี

 หมายความวาในสวนของทานณัฐพัฒน มีความเห็นวาถาจะสรางก็สมควรจะสรางใหสามารถใชไดทั้งเวลา 



 

๗. 

 

น้ําทวมและหนาแลง ขอบพระคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ / เชิญทานสุภชัยครับ  

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           

เขตเลือกตั้งที่ ๔ วันน้ีเรามาพิจารณา ญัตติฯ ที่ทานขอตัดขอเปลี่ยนแปลงและก็เพิ่มคือดูในเนื้อหาแลวคอนขางที่

จะกอประโยชนใหกับเทศบาลฯเพียงแตวาทานเอาเรื่องที่จะกอประโยชนใหกับเทศบาลฯมาเปนเรื่องเลนๆ 

เพราะวาทานขอมาเหมือนทานไมใหความสําคัญ ทานไมเขาใจวาทานกลัวพวกผมลืมชุดใชประชุมสภาฯหรือปาว  

โครงการที่ทานโอนไปซอยหินคลุกเหมือนที่ทานณัฐพัฒน ไดเอยไป ซอยหินคลุกโพธิ์ทอง ๓ ถาทําเทศบาล       

นครอุบลราชธานี ผมวาหินคลุกมันนาจะหมดไปจากโลกนี้ไปแลว มันไมนามีมาแลวเทศบาลนครอุบลราชธานี 

งบประมาณที่ทานขอมาถาพูดในระดับเทศบาลนครอุบลราชธานี ในระดับ สองลานเกา มันเล็กนอยมากถาทําก็ทํา

ใหดีเลยครับ ทานขอมาเยอะๆทานทําใหดีใชนานๆ เทศบาลนครฯผมย้ําเพราะวาชนชั้นการปกครองของเราก็อยูใน

ระดับสูงสุดแลว มันนาจะมีอะไรไดดีมากกวานี้ อีกโครงการหนึ่งที่ผมเห็นชอบก็คือปรับปรุงถนน ค.ส.ล.          

ซอยสรรพสิทธิ์ ๑๔ อันนี้เราเห็นดวยในหลักการและสมควรทํา ณ วันน้ีถนนหนทางในเขตเทศบาลมันดูย้ําแยและดูไม

สมกับเปนเทศบาลนครอุบลฯ โครงถนน ค.ส.ล ระบบระบายน้ําซอยแยกสุขาสงเคราะห ๙ ที่ทานทํามาไมใชวาเรา

ไมเห็นดวยแตวิธีที่ทํามามันผิดต้ังแตเริ่มตน เมื่อมันผิดต้ังแตแรกปลายทางมันไมสําเร็จหรอกครับ ณ วันนี้ที่ทานขอ

ทํากอนงบประมาณที่ทานขอมา ๖ ลานกวา ทานไปบอกกับชาวบานวาเราไมใหงบประมาณทานแตนี่คือ

งบประมาณเหลือจาย มันขัดแยงกับที่ทานพูดสิ้นเชิง วันน้ีมาพิจารณาผมพึ่งทราบเรื่องทานสงมากับเรื่องที่กําลังรอ

ใหสภาฯพิจารณาเปนเรื่องเดียวกัน ผมยิ่งเสียใจวาทานไมใหความสําคัญกับสภาแหงนี้เลย ทานมองขามเราไปหรือ

ทานมานั่งในใจเราตอนไหนก็ไมทราบ ทานมาเดามาวาเราจะผานงบประมาณเราจะผานหรือไมผานเพราะเหตุผลใด 

เรามีเหตุผลครับ ณ ตอนนี้ปวงชนชาวไทยเสียใจกันทุกคน เรารูกันอยูแลววางานพระบรมศพที่จะทําชวงเดือน

ตุลาคม คือเราทราบอยูแลววาเราจะรวมกันทําและผมก็ทราบจากพี่นองขาราชการวามันก็ตองใชงบประมาณสวน

หนึ่งที่ตองทําเอาเงินกอนนี้ไดไหมไปทํา ทานขอเขามาสภาแหงนี้เราก็ลูกในหลวงเหมือนกัน เรายินดีอนุมัติ ถาไม

พอมาขออีกเราก็ยินดีใหเพราะเราก็ผูจงรักภักดีเหมือนกัน ถาทานคิดวาเราจะเอาโครงการไปไวในปพ.ศ.๒๕๖๑ 

อยูแลว ทานก็เอาโครงการอื่นมาเสนอสิครับ แตทานเสนอมาซ้ําซอนกัน ผมพูดชัดวาคนเสียประโยชนก็คือพี่นอง

ประชาชนผูเสียภาษี เพราะฉะนั้นวันน้ีญัตติน้ีมันผิดตั้งแตเริ่มตน เพราะสิ่งที่ทํามันผิดและเรื่องที่เราเสียดายมาก

งบประมาณที่เราอนุมัติออกไปหลายๆโครงการซึ่งขาราชการเขามาชี้แจงกับเราวามันตองทํามันจําเปนมันเปน

ประโยชน สวนเร่ืองงบประมาณเหลือจายจากเรื่องที่วามีการแขงขันกันแลวเงินเหลือจาย อันนั้นเปนกลไกของ

การตลาดคนขายก็ทราบอยูแลววาที่เขาทําลงไป มันจะกําไรมันจะขาดทุน ถือวาเปนสวนดีที่เงินเหลือจายจาก

โครงการตางๆการจัดซื้อจัดจางเขามา แตโครงการที่ถูกยกเลิกไปหลายๆโครงการมันก็เสียประโยชนเหมือนกัน    

เราใหเงินไปแลวไมทํา เดี๋ยวจะมีวาระอื่นๆอีกมากมายวาทําไมเงินที่ใหไปแลวไมทํา วิธีบริหารงบประมาณทานคิด

ผิดหรือเปลา โครงการน้ีผมขอเสนอฝากทานประธานสภาฯไปวาการจัดเตรียมงานพระบรมศพตอนนี้ไปถึงไปแลว

ถามีความจําเปนตองใชงบประมาณใหเอางบประมาณสวนน้ี ไปใชไดไหมแลวใชตามแบบอยางไงและงบประมาณ

เทาไหร ชี้แจงเขามาถาจะขอเปลี่ยนแปลงสภาฯยินดีมากๆที่จะอนุมัติงบประมาณตัวนี้เพื่อทําสิ่งที่ปวงชนชาวไทย

สมควรตองทํา กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ 



๘. 

 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือก  

ตั้งที่ ๒ วันน้ีเปนวันที่ ๑๐ สิงหาคม และงบประมาณประจําปพ.ศ.๒๕๖๐เราประกาศใชเมื่อ ๓ ตุลาคม พ.ศ.๒๕๕๙

เหลือเวลาอีกประมาณ เดือนกวาๆ ก็จะหมดปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ และงบประมาณที่ขอเปนของป          

พ.ศ.๒๕๖๐ อีกไมกี่เดือนถาทานขอไปทานจะเอาเวลาไหนไปทําและถนนหินคลุกทานไปดูสภาพหรือยังวาเปน

อยางไร น้ําทวมทานจะเอาเวลาไปจัดซื้อจัดจาง ทานจะไปทําตอนไหนถาใหไปทานจะทําทันหรือไมถาใหเงินตรงนี้

ไปเดือนหนาก็หมดเดือนกันยายนก็หมดปงบประมาณทานไมตองมาขอกันเงินกันทางสภาฯอีกหรือครับ          

ตรงอยากจะเรียนทานประธานสภาฯผานไปยังฝายบริหารวาทานคิดดีแลวหรือเพราะวาเหลือเวลาอีกเดือนกวา

และถนนน้ําก็ทวมน้ําจะลงเดือนไหนก็ไมรู และพอนํ้าลงเสร็จระยะเวลาที่ทานสามารถลงไปทํางานไดตอนไหนทาน 

ก็ยังไมรู ทานรูแตวาสงงบซ้ําซอนหรือเปลาตรงนี้ผมก็สงสัยเหมือนกัน ก็อยากจะถามทานประธานวาถาใหไปทาง

ฝายบริหารจะสามารถกอสรางทันหรือถนนหินคลุกตัวนี้ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบพระคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ  

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ก็มีประเด็นตอเนื่องที่ผมพูดเรื่องวิธีการงบประมาณที่ผิด ก็คือถาเกิดวันนี้ผม

ใจดีอนุมัติใหทั้ง ๓ โครงการทานจัดซื้อจัดจางไมทันทานก็มาทํากันเงินกับสภาฯอีก และพอทํากันเงินวิธีการ

งบประมาณมันก็เสียไปหมดผมก็เลยบอกวามันผิดตั้งแตเริ่มตนมาแลวโครงการน้ี วิธีงบประมาณโดยวิธีปกติเราก็มี

ใหอยูแลวจริงๆแลวนาจะเขาวิธีปกติมากกวา ผมพูดไว ณ ตอนนี้เลยวา ถามีญัตติขอใชกันเงินเหลื่อมปเขาสภาฯ

แหงนี้ไมอนุมัติ ดวยระยะเวลา ๑ ป ทานไปทําอะไรอยูทานถึงยังไมใชจายงบประมาณ ถาทานทําเขามาและขอกัน

กับสภาฯผมขอยืนยันไว ณ ที่แหงนี้วาเราไมอนุมัติ อันนี้ฝากทานประธานไปยังฝายผูบริหารดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ / เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น   พรหมจารีย    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ผมนายชื่น  พรหมจารีย   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เขตเลือกตั้งที่ ๑ ผมขอสนับสนุนทานสุภชัย การของบประมาณเมื่อขอแลวทางสภาฯอนุมัติให ใชงบประมาณยังไม

หมดก็ขอเงินสะสมบางอะไรบาง แลวก็พูดวาทางสภาฯไมใหงบ เมื่อใหแลวใชไมหมดจะโอนเงินคืนขอฟงไวเถิดพวก

เราทั้งหลายวาสภาฯใหหรือไมใหงบประมาณนี้ ผมขอสนับสนุนทานสุภชัยวาเงินที่จะโอนคืนนี้ผมอยากจะใหนําไป

ชวยงานพิธีพระบรมศพ อยากจะสนับสนุนเงินตัวนี้ครับขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับ / เชิญทานนายกฯครับผม 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกที่เปนหวงเปนใยในบานเมือง ซึ่งผูบริหารทางเองก็มีความคิด

ความอานที่ใกลๆกันวาเรื่องความเดือดรอนของประชาชน ความจําเปนตางๆตองดําเนินตอไป ขอชี้แจงอธิบาย

เรื่องถนนหินคลุก เราก็พูดกันมานานและพูดกันตรงๆวามันเร่ืองของวิศวกรรม ผมก็ถามคําถามเดียวกับวิศวกรรม

กับทางสํานักการชางวาทําไมไมทําใหมันเรียบรอยทีเดียวทําถนนคอนกรีตเปนคําถามเดียวกัน แตดวยเราเองก็ไมได

จบวิศวเปนวิศวกร ที่จะมาทํางานดานวิศวกรรม ทางสํานักการชางโดยวิศวกรเขาอธิบายแบบนี้วา ดวยถนนแหงนี้ 



๙. 

 

มีการแชน้ําอยูเปนเน่ืองนิดอยางเชน ป ๒๕๕๔, ๒๕๖๗ , ๒๕๖๐ ยังมีน้ําทวมขัง เหตุผลที่เขาทําเปนคลุกเราก็เคย

อธิบายกันไปแลววาตองการใหถนนเสนน้ีมีการเซตตัว พอมันอยูตัวก็คอยทําเปนถนนคอนกรีตเขาก็อธิบายวาเรา

เองก็ไมอยากไดเพราะวามันทําซ้ําซอน เขาก็บอกวาถาทําทีเดียวก็จะเหมือนถนนตรงเขื่อนก็จะมีน้ําเซาะเซตดินขึ้น

มาแลวก็เทคอนกรีตเลย เสนทางหลวงชนบทเขาก็ทําแบบนี้ ปจจุบันถนนคอนกรีตที่ออกมาจากบุงกาแซวที่ขามไป

ทางริมมูลก็ทรุดตัวเสียหายหมดเพราะวาไมไดทําใหดินเซตตัวกอน ตามที่หลักวิศวกรรมเขาวาไวแบบนั้น เราก็เชื่อ

เพราะเราไมไดจบทางนี้มา เราก็เลยตองทําเปนถนนหินคลุกซึ่งก็บอกตรงๆวาในโอกาสตอไปเราก็จะทําเปนถนน

คอนกรีตก็ตองเปนระยะตอมา อันนี้ก็เปนเหตุผลวาทําไมตองทําเปนถนนหินคลุก และเราเองก็ซักถามเรื่องแบบนี้

เหมือนกับทานสมาชิกสภาฯ ที่ซักถามเรื่องแบบนี้มา ถึงสรุปไดวาทําไมตองทําเปนถนนหินคลุก เรื่องที่ ๒ ก็คือวา

ในการทํางบประมาณถาในการโอนจายโอนลดโอนเพิ่มปรับเปนโครงการใหมทําเปนโครงการใหมผมอยากจะมอง

วามันเปนเรื่องปกติในการทํางานซึ่งผมเองก็มองวาโดยนโยบายแลวใหยึดหลักการมีสวนรวมหลักการตรวจสอบ

หลักการใหมีสมาชิกสภาดูแลการทํางานใหถูกตองแตเมื่อเงินเหลือจายแลวเราก็ปรับใหเปนโครงการใหมขึ้นวาถา 

เปนโครงการใหมขึ้นมาเราก็สามารถทําประโยชนใหกับพี่นองประชาชน ซึ่งก็เปนหลักที่ทําไดอยูแลวซึ่งระเบียบขอ

กฎหมายเขาก็เปดใหทําประมาณนี้วา ถามีเงินเหลือจายเราจะตั้งโครงการใหมตามหลักการและเหตุผลตองขอ

อนุมัติทางสภาฯก็เปนระเบียบที่ทําอยูแลวแตถาสภาฯไมพิจารณาอนุมัติใหทําก็เปนอํานาจของสภาฯที่จะอนุมัติให

ทําทางฝายบริหารก็ไมไดทําอันน้ีก็เปนระเบียบ ถึงแมวาการใหมาแลวเกิดทําไมทันเราขอขยายเวลาขอกันเงินก็เปน

ระเบียบที่ทําไว เพราะเราก็เชื่อวาเมื่อสภาฯอนุมัติใหผานแลวก็จะตองเห็นใจทางผูทํางานวาเมื่ออนุมัติไปแลวนาจะ

เปดโอกาสใหคณะผูทํางานไดกันเงินเพื่อจะไดทําโครงการนี้เพื่อที่จะไดทําประโยชนเพื่อใหพี่นองประชาชนไดทํา

ประโยชนจากตรงนี้ขึ้นมาถาจะชานิดชาหนอย แตผูบริหารเองก็คิดวาวันๆหนึ่งเราทําโครงการเปนรอยกวา

โครงการไมไดทําหนึ่งหรือสองโครงการก็ตองมีถูกบางผิดบางเปนเรื่องธรรมดา การมีเรื่องผิดพลาดเราก็ยอมรับวามี

เรื่องผิดพลาดเราก็ไดนํามาเสนอเพื่อใหสภาฯมีโอกาสไดพิจารณาโดยยึดหลักการมีสวนรวมเพื่อประโยชนของพี่

นองประชาชนอยางแทจริง สวนดุลพินิจในสวนของสมาชิกสภาฯเองเราก็ไมขออนุญาตกาวลวงในเอกสิทธิ์ตรงนี้วา

ทานจะเห็นดวยหรือไมเห็นดวยแตถาทานคิดวาตรงนี้ตองเขาในระบบงบประมาณปกติก็ขอใหเปนดุลพินิจของทาน

สวนหลักการและเหตุผลตางๆผมคิดวาเราดําเนินการมาถูกตองแตยอมรับวามีถูกมีผิดถูกก็ทําตอไปผิดเราก็ยอมรับ

และก็ปรับปรุงซึ่งเปนเรื่องการบริหารจัดการเปนเรื่องปกติทั่วๆไปที่เขาทํากันไมวาจะเปนโครงการเล็กๆหรือ

โครงการใหญๆ หรือแมกระทั่งเทศบาลฯที่บริหารโครงการเงิน หกเจ็ดรอยลานบาท ผมไมเชื่อวาตั้งแตวันนับหนึ่ง

มาจนถึงรอยจะไมมีขอที่จะผิดพลาดเลย ทุกเทศบาลฯก็ตองมีเพราะขอกฎหมายก็เปดชองใหวาถามันมีขอผิดพลาด

ก็ตองวากันไป 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณ ครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กอนจะไปถึงตรงที่ทานรองนายกฯ

พูดมันก็จะกลับไปปญหาเดิมๆที่เคยเกิดขึ้น คือทางฝายบริหารนําเสนอเขาสูสภาแตทําผิดระเบียบและมาบอกวา

สภาฯจะใหหรือไมใหก็ไดก็ไมถูกอีกดิฉันไมเห็นดวยถาทานทําตามระเบียบและสภาฯพิจารณาไมใหมันก็เปนความ

รับผิดชอบของสภาฯวาเราก็มีเหตุผลของเราที่เราไมให แตน่ีทานนําเสนอเขามาก็ทําผิดระเบียบแลวถาสภาฯเห็น

ดวย สภาฯก็รวมทําผิดกับทานถาสภาฯไมเห็นดวย ก็จะกลับไปปญหาเดิมทานก็จะไปบอกกับประชาชนวาสภาฯ 

 



๑๐. 

 

ไมใหโครงการน้ีเลยทําไมได ดิฉันวาเราจะกลับไปปญหาเดิมๆ ดิฉันจึงจะฝากทานประธานไปยังฝายบริหารวาถาจะ

นําเขาสูสภาฯขอใหทําถูกระเบียบดวยเพื่อไมใหสภาฯตองรวมทําผิดกับทาน ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ก็ขอกราบขอบพระคุณทานสมาชิกสภาฯที่เปนเรื่องระเบียบปฏิบัติ ซึ่งโดยนโยบายแลวผูบริหารเทศบาลฯ

ของเรามีนโยบายที่จะบําบัดทุกขบํารุงสุขทําใหประชาชนไดรับความสะดวกสบายไดประโยชนสูงสุดกับ

งบประมาณที่ไดตั้งเอาไว สวนในเรื่องวิธีการปฏิบัตินั้นเราก็ตองยอมรับวาเปนเรื่องของขาราชการประจําที่นําไป

ปฏิบัติคิดวาสวนของสมาชิกสภาฯที่ทําหนาที่คอยกลั่นกรอง ตรวจสอบความเปนไป กํากับดูแล ก็เปนหนาที่ที่

สมบูรณ ผมเองก็ชื่นชมสมาชิกสภาฯตลอดระยะเวลาที่ผานมาก็ถือวามาถวงดุลอํานาจของฝายบริหารเปนอยางดี

ผมเองก็คิดวาเรื่องเหลานี้ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว ผมนั่งฟงมาก็สักพักหนึ่งแลวพอดีมันยืดยาวไป

เรื่อยๆ ความจริงเรื่องที่สมาชิกสภาฯถามถามวาเงินที่สภาฯอนุมัติใหไปทานจะเอาเวลาไหนไปทําจะหมด

ปงบประมาณแลวก็คืออยากรูแคน้ี เอาแบบสั้นๆงายผมคิดวาพี่นองประชาชนก็อยากฟงเหมือนกันสวนจะมาพูด

ระเบียบหรือหนาที่ สมาชิกสภาฯ หนาที่ฝายบริหาร ผมคิดวาทุกคนในที่นี้รูวาหนาที่ใครเปนอยางไรจะทําผิดหรือ

ทําถูกฝายบริหารก็รูก็อยากใหการประชุมดําเนินตอไปวาญัตติฯที่ขอมาจะเปนอยางไร และก็ตอบคําถามใหตรง

คําถามเทานั้นเองครับผม 

นายอนันต  ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาสรุปแลวกันนะครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาต ทานประธานสภาฯ เอยถึงสมาชิกที่พูดถึงเรื่องกันเงินและไมใหกันเงิน ผมก็เลยอธิบายวาเรื่อง

กันเงินก็เปนเรื่องของทานอยูแลวเพียงแตวามันเปนเอกสิทธิ์ ที่จะทําใหไดวาจะกันเงินหรือไมกันเงิน เพียงแตวา

ทานอนุมัติโครงการใหเราก็จะดําเนินการจัดซื้อจัดจาง ถาไมทัน ถาทานเห็นวามันเปนประโยชนทานก็สามารถที่จะ

กันเงินพวกเราดําเนินการนี้ตอใหเสร็จหลังน้ําทวมในเดือนมกราคม กุมภาพันธ แตถาไมกันใหก็ตองรอก็ตองรอเขา

งบประมาณปพ.ศ.๒๕๖๑ อาจจะชาไปอีก สองเดือน สามเดือน ซึ่งก็มองวาถามันทําไดเร็วขึ้นกวาเดือนสองเดือน

ประชาชนก็จะไดประโยชนที่เร็วขึ้น เพราะทุกวันนี้เราติดตามโครงการของเทศบาลฯที่ทานอนุมัติมาก็เกือบรอย

เปอรเซนต ก็จะหมดปงบประมาณที่เดือนกันยายนนี้อยูแลว เราก็เรงทุกอยาง และก็เปนการอธิบายวามีการพูด

เรื่องน้ีขึ้นมาเราก็เลยมาพูดถึงเรื่องเอกสิทธิ์ เรื่องหนาที่ เรื่องหนาที่ ซึ่งก็อยูในกรอบที่ผมขออภิปราย ทั้งนี้ทั้งนั้นก็

ใหเปนดุลพินิจของสภาเทศบาลฯ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบพระคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

 

 



๑๑. 

 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          

เขตเลือกตั้งที่ ๔  ที่ผมพูดเรื่องการเงินที่ไมใหกันเงินก็คือวาเราอนุมัติงบประมาณตั้งแตตนปงบประมาณ เรา

อยากจะใหงบประมาณที่เปนประโยชนแกพี่นองประชาชนไดรวดเร็วมากที่สุด ตามที่งบประมาณที่เราไดอนุมัติ

ออกไป ผมขออนุญาตทานประธานสภาฯสอบถามไปยังเจาหนาที่งบประมาณที่ชํานาญการที่สุดในที่แหงนี้ครับ ขอ

อนุญาตทานประธานสภาฯ สอบถามไปยังทานปลัดอาทิตย คูณผล วาโดยวิธีการงบประมาณที่ทํามาซ้ําซอนแบบนี้

มันเปนความผิดของใครถาสภาฯอนุมัติจะมีความผิดหรือไม ถาสภาฯไมอนุมัติและงบประมาณปพ.ศ.๒๕๖๑ จะอยู

ในสวนไหน โดยวิธีการงบประมาณตามขอระเบียบของกระทรวงมหาดไทย ขออนุญาตทานประธานใหทานปลัดฯ

ไดชี้แจงครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กอนจะขอคําชี้แจงจากทานปลัดอาทิตย ผมขอทวนคําถามครับ การทํางบประมาณซ้ําซอน หมายถึงวา

พิจารณาวันน้ี กับงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๑ เปนงบประมาณตัวเดียวกันมันจะเปนความผิดของใคร / เชิญครับ 

นายอาทิตย   คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกและพี่นองที่เขามารวมรับฟง สําหรับคําถามหรือขอหารือที่

ทานสมาชิกไดถาม ผมคงไมสามารถกาวลวงไดวาไปชี้วาผิดหรือถูก แตผมจะอธิบายถึงวิธีการที่จัดทํางบประมาณ 

ญัตติที่ฝายบริหารเสนอเขามานี้เปนญัตติที่โอนเงินประมาณรายจายที่เหลือจายจากการจัดซื้อจัดจางเหลือจาก

โครงการที่ไมจําเปนที่ดําเนินการก็จะมาเปลี่ยนแปลงเปนโครงการที่เรามองแลวจะมาแกปญหาใหกับพี่นอง 

ประชาชนได แตที่น้ีสําหรับงบประมาณปพ.ศ.๒๕๖๑ ที่ไดเสนอไปถึงมือทานประธานสภาฯแลว เมื่อญัตติแกไข

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณครั้งน้ี มันมีโครงการบางโครงการที่ไปซ้ําซอนบางโครงการที่อยูในรางงบประมาณ

รายจายประจําปพ.ศ.๒๕๖๑ วิธีการก็สามารถดําเนินการไดแตโดยที่วาถาสมติสภาฯมีมติอนุมัติ โครงการที่มัน

ซ้ําซอนถาหากวาฝายบริหารยังยืนยันที่จะเสนอโครงการที่มันซ้ําซอนอยูเขาไปในเทศบัญญัติงบประมาณอีกอันนี้ก็

ถือวาไมถูกระเบียบ วิธีการก็แกไขไดโดยฝายบริหารจะตองขอแปรญัตติลดโครงการที่มันซ้ําซอน ในรางเทศบัญญัติ

งบประมาณนั้นออกมันถึงจะถูกตอง แตตองดูกอนวาสภาฯจะอนุมัติญัตติฯน้ีหรือเปลา แตวาถาสภาฯไมอนุมัติการ

เปลี่ยนแปลงงบประมาณในครั้งน้ี รางงบประมาณปพ.ศ.๒๕๖๑ ก็ไมซ้ําซอนแลว และฝายบริหารก็สามารถยืนยัน

ตามรางเทศบัญญัติงบประมาณปพ.ศ.๒๕๖๑ นั้นตอไปไดครับ อันนี้แนวทางการปฏิบัติควรจะเปนแบบนี้ครับ 

ตอไปก็เปนกระบวนการพิจารณาตอไปครับผม  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานปลัดฯ ทานเปนครูผมตั้งแตสอนปฐม จนปจจุบันทานก็ยังเปนครูอยูดี ในสภาฯแหงใน

ความเห็นสวนตัวของผมคิดวาถาเราเห็นวาโครงการมันซ้ําซอน เราเห็นดวยกับโครงการที่จะเอื้อประโยชนใหกับ    

พี่นองประชาชน  ทีนี่โครงการมันซ้ําซอนและเราก็มีภารกิจที่อยูขางหนาที่จะตองทําในเรื่องของงานพระบรมศพ 

ในสวนตัวของผมในญัตตินี้คงจะเห็นชอบใหไมไดเพียงแตวาเราอยากใหเงินสวนนี้ไปใชในงานพระบรมศพ         

มันก็เกิดคําถามขึ้นมาวาตอนนี้ทางเทศบาลฯไดเตรียมงานไปถึงไหนแลว ในขั้นตอนของงานพระบรมศพ กราบ

ขอบพระคุณครับ 

 



๑๒. 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

 นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกผูทรงเกียรติครับ  ขอกราบขอบพระคุณที่ทานสมาชิกไดเปนหวงเปน

ใยในเรื่องน้ีที่ผานมาเราไดเตรียมงานในเรื่องน้ีพอสมควร โดยใหกลักของงานนี้ใหสมพระเกียรติ เกิดความคุมคา

และเกิดความพอเพียงตามหลักแนวทางศาสตรพระราชาที่ เรายึดถือรวมกันมาแตโดยรายละเอียดการใช

งบประมาณนั้นผมขออนุญาตใหทานปลัดอาทิตยคูณผลเปนผูนําเสนอในเรื่องการใชจายงบประมาณ และถาทาน

สมาชิกตองการรายละเอียดเพิ่มเติมเราก็มีการออกแบบผานเนชั่นของทางเทศบาลฯของเรา ขออนุญาตทาน

ประธานสภาฯครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดอาทิตย  

นายอาทิตย   คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิผูทรงเกียรติทุกทาน ขอกราบขอบพระคุณทานสมาชิกทุกทาน

ที่มีความเปนหวงเชนเดียวกับฝายบริหารและทุกคนในประเทศนี้ มีจิตใจที่จะนอมจะดําเนินการงานพระบรมศพ

ของพระองคทานใหสมพระเกียรติสําหรับการใชจายงบประมาณในการเตรียมการที่จะจัดพิธีถวายดอกไมจันของ

พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวรัชกาลที่ ๙ ตอนแรกเราตั้งไววาเราจะจัดที่ทุงศรีเมือง แตไปๆมาๆ แลวดวยความ

เปนหวงเปนใยในเร่ืองของเศรษฐกิจ สภาพของบานเมืองเราเศรษฐกิจไมคอยดีเทาไหร สมเด็จพระเจาอยูหัวรัชกาล

ที่ ๑๐ ทรงมีพระดําริ และกระแสรับสั่งกับทานนายกฯ พลเอกประยุทธ งานพระบรมศพเที่ยวนี้ทานอยากจัดให

แบบเรียบงายซึ่งตอนแรกเราจะจัดที่ทุงศรีเมืองทางเทศบาลฯมีการออกแบบพระเมรุมาศที่วางพระศพใช

งบประมาณไปรวม หาลานบาท ในเมื่อพระกระแสรับสั่งของพระเจาอยูหัวรัชกาลที่ ๑๐ เปนแบบนี้ ทางจังหวัดก็ 

เลยเปลี่ยนใหมโดยมาจัดที่วัดสุปฏนารามวรวิหาร และลดขนาดซุมถวายดอกไมจันทนใหเปนขนาดเล็กลงใช

งบประมาณประมาณ ๔๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่ง ณ ตอนนี้ทางทานสมาชิกเปนหวง คือเรามีเงินเหลือจายสวนหนึ่งเรา

สวนหนึ่งเราแบงไปใชในการเตรียมงานพระบรมศพขณะนี้เรามีการจัดซื้อจัดจางซุมถวายดอกไมจันทนเปนที่

เรียบรอยแลว ไดผูรับจางแลวกําลังจะลงมือทําคาดวาประมาณกลางเดือนกันยายนคงเรียบรอย อันที่ ๒ ในเรื่อง

ของการตกแตงสถานที่ตอนนี้ทางชางไดออกแบบตามที่ขึ้นจอใหทานดูเราเตรียมเราเตรียมดอกดาวเรืองประมาณ

๔๐,๐๐๐ ตน ตอนน้ีทางเทศบาลฯเตรียมแลวเพาะแลวและก็จัดหาผูประกอบการแลว เราเตรียมพิธีการตางๆและ

สถานที่ โดยทางจังหวัดไดมีคําสั่งออกมาใหแตละหนวยงานดําเนินการ ซึ่งการจัดนิทัศการการบริการน้ําดื่มผมไม

พูดถึงนะครับทางจังหวัดไดมอบหมายใหเทศบาลฯไดเตรียมในเรื่องสถานที่กับการกอสรางซุมวางดอกไมจันทน  

ซึ่งตอนนี้เรียบรอยแลวไดจัดซื้อจัดจางแลว ถาถามวางบประมาณการวางดอกไมจันทนนั้นในวันที่ ๒๖ ตุลาคม      

ที่จะวางดอกไมจันทน ขณะนี้ทุกอยางเราไดเตรียมการไวพรอมหมดแลว ถามีอะไรเพิ่มเติมจากทางวัฒนธรรม

จังหวัดประสานมาเราก็สามารถที่จะใชเงินที่มีอยูเหลืออยูแตละกองมาดําเนินการได ใหสอดคลองกับกระแสรับสั่ง

ของรัชกาลที่ ๑๐ ที่ทานอยากจะใหประหยัดและเรียบงาย สรุป ณ ตอนนี้เรามีความพรอมที่จะจัดงานวาง

ดอกไมจันทนถวายพระบรมศพนายหลวงรัชกาลที่ ๙  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอความกระจายนิดหนึ่งครับทานปลัดฯ สรุปวายอดคาใชจายในงานนี้ประมาณทานไหรครับ 

 



๑๓. 

 

นายอาทิตย   คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 รวมทั้งการกอสราง รวมทั้งการซื้อตนไม และอุปกรณตางๆ ทั้งหมดแลว ตอนนี้แรกประมาณการไว

ประมาณ ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท หลังจากไดมีการปรับเปลี่ยนแลวเราจะใชเงินอยูประมาณ ๑,๖๐๐,๐๐๐ บาท คงไม

ไปกระทบเงินคาตอบแทนพิเศษของทางราชการ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ผมกลัววาจะไปเหมือนปพ.ศ. ๒๕๕๙ เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ  

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           

ขอเพิ่มเติมนิดหนึ่งครับ วาทั้ง ๓ โครงการที่ทางฝายบริหารเสนอมา และที่อภิปรายไปเมื่อสักครูนี้ ทานบอกวาถา

ทานไดรับอนุมัติแลวทานจะรีบทํา ดูอยางไรแลวมันก็ไมนาทัน เหมือนถนนหินคลุกทานก็ตองรอใหน้ําลงกอน 

โครงการซอยสรรพสิทธิ์ ๑๔ ตอนนี้ก็เปดเทอมแลวทานมีแตจะไปสรางปญหาใหสังคม รถติดเพราะเสนทางจราจร

ก็ไมมี ทําไมทานไมวางแผนไปทําในชวงปดเทอมใหญและปดเทอมใหญทานก็คิดจะทําอะไร แตละโครงการลวน

แลวแตจะสรางปญหาในชวงนี้นะครับ ตอนน้ีน้ําทวม ทานจะใชหลักวิศวกรรมอะไรไปกั้นน้ําและทําถนนหินคลุก

หรือวาวิศวกรรมทานเปนระดับชั้นหนึ่งหรืออยางไร ถนนโรงเรียนเบญจะมะ เวลารถติดก็ใชซอยน้ําเอาไวเลี่ยงเวลา

รถติด ทานก็วาจะไปทํา สรุปทั้งสิ้นทั้งมวลแลว ทานไมมีการวางแผนอะไรเลยพอผิดทานก็โทษขาราชการประจํา

แบบนี้มันแมนมากเลย มันควรจะไปโทษเขาไหมมันควรจะตองโทษตัวเอง โทษการบริหารงานของตัวเองที่

ผิดพลาดอยามาบอกวาทํา ๑๐๐โครงการแลวมันผิด แตละวันทําเปน ๑๐๐ โครงการมันจะผิดไมไดเหรอ ก็อยูมา     

๔ ปแลว ทํางานมันก็ตองไมใหมันผิดไมใหมันเกิดขอผิดพลาด เสียประโยชนมันก็ประชาชน ดังนั้นแลวจึงอยากจะ

ใหนําโครงการเหลานี้ไปไวในงบประมาณปพ.ศ.๒๕๖๑ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมเชิญครับ / เชิญทานวรรณรัตน 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา 

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ดิฉันไดฟงการอภิปรายและไดฟงการตอบคําถามมาสัก

ระยะหนึ่งแลว ไดความกระจางจากทานปลัดอาทิตย  คูณผล ไดความกระจางวาถาหากสมมติวาสภาอนุมัติญัตติฯ

โอนเงินตัวนี้ไปแลว ในชวงของปงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๑ ก็จะทําใหฝายบริหารเกิดมีความผิดเกิดขึ้นวามีการยื่น

งบประมาณซ้ําซอนมา ทีนี้ดิฉันคิดถาหากเกิดปญหาแบบนี้และเราจะไดทํางานดวยกันไดอยางราบรื่น ในเมื่อการ

ยื่นงบประมาณซ้ําซอนแบบนี้ ถาหากสภาฯผานฝายบริหารก็จะผิดในสวนของการยื่นงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๑ 

ดิฉันจึงคิดวาในเมื่อในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ทานก็ไดนําโครงการทั้ง ๓ โครงการนี้เขาปงบประมาณ         

พ.ศ.๒๕๖๑ และยังสามารถทําการจัดซื้อจัดจางได ณ ชวงเวลา ๑ ปนี้ยังดําเนินการทัน เพราะดิฉันคิดวาถาเรา

อนุมัติญัตติฯน้ีใหไป ยังไงทานก็ดําเนินการไมทันแนนอน เพราะวาน้ําทวมในสวนของพื้นที่หินคลุก และไมรูวาน้ํา

จะลดชวงไหน และในเมื่อมันมีอยูในรายการของปพ.ศ.๒๕๖๑ อยูแลว ดิฉันจึงคิดวาเรานาจะนําไปพิจารณาใน

งบประมาณปพ.ศ.๒๕๖๑ ซึ่งดิฉันคิดวามันนาจะดีกวาและสามารถดําเนินการได ประชาชนไดผลประโยชนสูงสุด

ในสวนของงบประมาณในสวนน้ี ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็พอสมควรแลวนะครับ ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ 



๑๔. 

 

            -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐                        

               โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 
 

     -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ 

              โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๙ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติไมเห็นชอบใหโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๔  เร่ือง   อื่นๆ 
 

 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กอนที่จะไปเรื่องอื่นผมขอไปเรื่องซอยหินคลุก วาทําไมเทศบาลฯตองมีหินคลุกอยูจริงๆแลวทําเปน

คอนกรีตได ถาไมรูอยากรูวิศวกรสํานักการชางมาถามผมก็ไดเดียวผมจะพาไปดู เดียวจะดึงแขนไปดูวาเขาทํากัน

อยางไร ทานอาจเรียนมาไมถึง แตผมเรียนขามไปแลว เขื่อนเขายังทําเลยอันนี้ถนนงายมาก เสียดายทาน ผอ.วิสุทธิ์ 

ทานไมอยูผมชอบเปนคูกัดกับทาน เขาสูวาระก็ตามที่สภาฯไดอนุมัติไปใหทานทํา และเรื่องนี้เองก็เปนกระทู

สอบถามในสภาฯแหงนี้ ทานใชจายงบประมาณสวนที่เราใหไป ๑ ก็คือมันตองผานการกอสรางตองออมซายออม

ขวา ถูกตองครับผมกําลังพูดถึงเรื่องทอลอดวนารมยจนไดที่สุด มีหนังสือจากจังหวัดลงวันที่  ๒๘ เรื่องการ

ตรวจสอบการจัดซื้อจัดจางการกอสรางทอลอดเหลี่ยม ถนนชยางกรูเขาอางถึงหนังสือที่ สตง. ที่ลงวันที่ ๒ ผมสรุป

งายเลยมันเปนการกอสรางที่ไมกอใหเกิดประโยชน ผมเคยสอบถามในสภาฯแหงนี้วา กอนทานกอสรางทานไดวัด

ระดับฟนิชชิ้งของตัวกนบอวามันไปสอดคลองยังไงกับของทางหลวง สตง.เขาสรุปออกมาแลววามันสูงกวาของทาง 

หลวงเกือบเมตรหน่ึง ๘๐กวาเซน ทํายังไงน้ํามันถึงจะกระโดดขึ้นของทางหลวงและไปสูคลองเปะปะ มันก็ทําไมได

และระหวางการกอสรางสภาฯแหงนี้ก็ตองมาขอรองใหทานไปชวยตํารวจจราจรอํานวยความสะดวกใหพี่นอง

ประชาชนในการสัญจรผานไปมางานลาชาถูกปรับไมวาประชาชนกล้ํากลืนฝนทนก็ไมวาถามันกอใหเกิดประโยชน

แตอันน้ีมันกอใหเกิดโทษดวยซ้ําไป แทนมันจะน้ําออกจากบานเราแทนที่มันจะเอาน้ําออกจากชยางกรู ในชวง  

ซอย ๔๒ , ซอย ๔๐ และชวยระบายน้ําไมใหเขามาในเมือง มันกลับเปนตัวดึงน้ําเขามา เพราะอะไรครับน้ํามันไหล

ลงที่ต่ํา ในระดับที่มันต่ํากวามันก็ไหลลงมาที่ต่ํากวาตอนน้ีชุมชนที่เขาเคยรับน้ําหลังสุสานเราสรรเสริญเยินยอวาดี

มากเทศบาลฯเอาน้ําเขามาในเขตเทศบาลฯแทน ซึ่งโดยปกติโดยวิธีการของน้ํามันไหลไปทิศทางตรงนั้น และก็ไหล

ลงสูที่ต่ําในเวลาอันรวดเร็วอยูแลวแตตอนนี้ทํางบประมาณปลอยปลาเลยดีไหม เลี้ยงมันเลยเสียงบประมาณไปแลว 

๔ลานกวาบาทมันไมกอใหเกิดประโยชน และเกิดโทษแบบนี้กับพี่นองประชาชน ทานรองนายกฯทานเปนคนชี้แจง

กับผมเองวาทานไดดูแลเรื่องน้ี ผมไมอยากใหพูดวาทํา ๑๐๐ กวาโครงการและผิดพลาด เพราะเรามีขาราชการ

สํานัก กอง ฝายตางๆ พอผมกอนทําคลองระบายน้ําที่แมผมซักผา พอผมจับระดับกอนวาน้ําจะตองไหลทิศทาง

ไหน เรื่องน้ีงายมากตั้งแตขั้นตอนการกอนสรางผมไมเขาใจวาสํานักการชาง ไมกลาไปตรวจหรือตรวจแลวไมเห็น

ตัวเลขตอง ๘๐กวาเซน ไมใชวาไมเห็นหรือวาทําใหเครื่องสูบน้ําที่ทานซื้อมาโดย สตง.สั่งใหคืนเงิน ใหมันชอบธรรม

โดยการใช มันไมใชวิธีการ ผมอยากจะฟงคําชี้แจงจากสํานักการชางวาที่จังหวัดทําหนังสือวา สตง. สอบขอใช 



๑๕. 

 

ภาษาทองถิ่นวา “อันเอาหูเอาตาไปไวมองไดเงินตั้งสี่ลานกวาบาทแทนที่จะเอานํ้าออกจากบานอันนี้เอาน้ําเขาบาน

คนที่เดือดรอนก็คือประชาชนที่เสียภาษีจางพวกเจามาคือคนที่เลือกตั้งเอาพวกเจาเขามา” มันก็เลยเปนวาสภาฯ

แหงนี้อนุมัติงบไปและพี่นองประชาชนไมไดใช หรือทานจะเทียบเคียงกับวงเวียนน้ําพุหรือเปลา ซึ่งเราไดให

งบประมาณไปแลวทานคิดจะเปดก็เปดคิดจะไมเปดก็ไมเปด ทั้งๆที่ทานชี้แจงกับผมวามันเปนหนาเปนตา เราก็เห็น

วามันเปนหนาเปนตาของบานเมือง เราก็ใหงบประมาณไป ๔ ลานกวาเหมือนกัน ณ วันน้ีมันคืออนุสาวรียใหรถชน

เพราะไฟเขียวไฟแดงทานก็ไมเปด ทานก็บอกวามันเปนของตํารวจจราจร ตํารวจจราจรก็บอกวามันเปนบารมีของ

ทางเทศบาลฯที่ควบคุมไฟตรงน้ัน อันน้ันมาสะทอนถึงแนวคิด ผมขอกลับมาเรื่องทอลอดและตัวนี้เราจะแกปญหา

อยางไงและจริงหรือเปลาที่ สตง. เขาวาเราทําผิดแบบและเราไมตรวจสอบระดับ ซึ่งไมกอใหเกิดประโยชนแต

กอใหเกิดโทษกับเราครับ ฝากทานประธานเรียนถามไปยังฝายบริหารครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอยอนถามทานสุภชัยนิดหนึ่งวา หนังสือจากจังหวัด ต่ําหรือสูงกวาของทางหลวง สรุปกวาต่ํากวาระดับ

คลองระบายน้ําของทางหลวง ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกเชิญครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒เดี๋ยวเอาเรื่องผมไปดวยนะครับ ใหทานตอบทีเดียวนะครับ ถายังจํากันไดการ

ประชุมครั้งที่แลวนะครับ ก็มีการถามวาเกาะกลางถนนชยางกูรทานไปปลูกอะไรใสเสนสนามบิน รวมถึงทุงศรีเมือง

นะครับ ศาลหลักเมืองทานไปปลูกอะไรใส ตอนนี้รูสึกวาทานจะไปตัดออกแลว แตตอนนี้เสนขางสนามบินตอนนี้

ความสูงของปอเทืองมันก็สูงเลยหัวหลายทานแลวนะครับ บางตนก็ลมซึ่งดูแลวมันก็ไมใชทัศนวิสัยที่ดีเทาไหร แลว

อีกอยางหนึ่งนะครับถาจํากันไดฝายบริหารชุดนี้เขามาโดยสรางความหวังไวใหกับผูที่รักการเดิน คือทานก็ไปสราง

ฟุตบาทนะครับเพราะทานอยากใหคนเดินฟุตบาท แตเสร็จแลวทานก็ไปปลูกปอเทืองใสตรงฟุตบาทหนาสนามบิน

ซึ่งมันสวนทางกับนโยบายของทานนะครับ ทานอยากใหคนเดินทานไปเสริมฟุตบาทใสแตละที่แลวก็ทําเฟสบุคให

โลกดูสวยงามนิดหนึ่งวาคนชอบเดิน ใหเห็นประโยชนของทางเทา แตนี่ทานก็ไปปลูกตนไมใสแลวคนเขาไปเดิน

ตรงไหนครับ ทานเอาอะไรคิดครับตอนนี้มันสูงเกือบ ๓ เมตร แลวนะครับ แลวตรงขางศาลหลักเมืองตอนนี้ก็สูง

แลวก็เปนปา ถาทานติดตามเฟสบุคจะมีการแชรภาพเด็กนักเรียนไปทําอะไรกันอยูตรงที่หญามันสูงๆ เมื่อสองสาม

วันกอนนะครับ นั่นมันขางศาลหลักเมืองนะครับแลวมันจะโทษใครไมไดเลยนอกจากฝายบริหาร คนที่มีแนวคิดเอา

ตนไมตนนี้ไปปลูกซึ่งความจริงมันปลูกไดหลายอยางมากครับ อาจจะเปนดาวเรืองก็ได แลวตอนนี้มันสูงเด็กวัยรุน

เยาวชนไปทําในสิ่งที่ไมดีงามตรงนั้นซึ่งเปนศาลหลักเมืองเปนสถานที่ศักดิ์สิทธิ์ของชาวอุบลเรานะครับ แลว

งบประมาณที่ทานเอาไปปลูกผมก็ไมทราบวามันกี่บาท เสร็จแลวทานก็เอาไปปลูกเวลาไปปลูกไปตัดทิ้งนั้นทานขน

ไป ผอ. ทุกสํานักนะครับ ทานขนไปสรางความเดือดรอนใหกับประชาชน ถายรูปถายังจํากันไดนะครับเมื่อ ๒-๓ 

เดือนกอนผมก็จําไดผมก็มองดูเฟสบุค รถติดสนั่นหวั่นไหวนะครับ ผอ.ทุกสํานักไปอยูนั่น แทนที่จะมาทํางานตอง

ไปปลูกตนไม เสร็จแลวเมื่อประชาชนไมเห็นดวยทานก็ตัดออกมันก็เปนเรื่องดี แตคนที่ตัดออกใครครับเจาหนาที่

ไมกี่คนไปตัดออก ทําไมไมเกณฑไปหมดทั้งสํานักงานละครับ ไปตัดออกใครปลูกคนน้ันก็ตัดนะครับ ตัดออกแลวไม

พอเอาไปทําปุยแลวงบประมาณที่เสียไปใครเสียครับ ใครลวงกระเปา ๑๒๓๔๕๖ ที่นั่งอยูทั้งหมดผมไมเห็นใคร

ลวงกระเปาสักคนนะครับ มันก็เปนภาษีของประชาชนทั้งน้ันนะครับ ดังนั้นแลวผมอยากจะใหทางฝายบริหารชวย

คิดดีๆ เอาเงินภาษีไปใช ใชใหมันเกิดประโยชน ใชใหมันเปนนะครับ ไมใชไปปลูกเสร็จพอประชาชนตอวาแลวไป

เอาออกแลวเรื่องก็จบ มันไมจบนะครับมันเงินภาษีประชาชนทั้งนั้น ชวยใชใหมันเปนประโยชนบางนะครับ กอนที่ 



๑๖. 

 

ทานคิดจะทําอะไรนะครับ ก็อยากจะฝากใหทานชวยแกไขดวยตรงที่วาตนปอเทืองมันสูงจริงๆครับแลวก็ลมดวย

เพราะวาฝนตกและมีลมพายุตนไมมันหักนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น    พรหมจารีย      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ เรื่องที่ทานณัฐวุฒิพูดเมื่อสักครูนี้คงจะเปนเรื่องอื่นๆนะครับ ทีนี้

ถาเปนเรื่องอื่นๆผมก็ขอเสริมดวยนะครับ มีประชาชนที่เคยไปรวมงานวัดปาแสนอุดมเคยพูดคุยกันบอยๆและสอง

สามวันที่ผานมาเขาขอรองทางเทศบาลเรื่องปอเทืองนี่แหละ แตผมไมพูดอีกหรอกเพราะวาทานณัฐวุฒิพูด

เรียบรอยแลว ทีนี้ผมหันมาเรื่องถนนหนทางกับเรื่องขยะครับ มีเพื่อนรวมงานกันเขาบอกวาแตกอนนั้นไปเก็บขยะ

วันเวนวัน ตอมาก็เวนสอง ตอมาก็เวนสาม เดี๋ยวนี้เวนเจ็ดวัน เมื่อเวนเจ็ดวันแลวอะไรจะมาทําการกับขยะนั้นบาง 

ก็มีพวกสุนัขบาง มีหนอนบาง มีทุกสิ่งทุกอยาง เขาบอกวามันเหม็น ก็ขอฝากทานผูบริหารนะครับพยายามไปดูดวย

โดยเฉพาะซอย ๑๓ ถนนสุขาอุปถัมป ๑๓ นะครับ ตรงนั้นเดือดรอนมากนะครับ และอีกเรื่องหนึ่งนะครับเรื่อง

ไฟฟาในเมื่อมันดับก็ขอใหไปแกไขดวยครับเพราะวาซอยที่บานผมนั้น ซอย ๑๕ ถนนชลประทาน-ทาบอ มีดับอยู

สองตนเปนเวลา ๒ เดือนมาแลว ผมพยายามโทรก็ไมรับสาย ก็เอาไวอยางนี้ละถาจะดับก็ใหมันดับซะ ผมก็เอาไฟ

ผมนี่แหละไปแทนนะครับ เมื่อสองสามวันผมก็บอกกับทานนัฐพลบอกวาถาทานมีความสามารถโทรใหเขาไปแกไข

ไฟฟาใหก็โทรใหดวย เขาก็โทรอยูแตถึงบัดนี้ก็ยังไมมีการแกไข แลวก็ถนนหนทางนะครับก็พยายามดูดวยเราไมควร

ปลูกหญาแพรกประดับขางถนนหรอกครับ ถนนเทศบาลนครอุบลโดยเฉพาะเขต ๑ นั้นเปนเทศบาลนครหรือเปลา

ไมรู เพราะวามันมีแตหญาขึ้นริมถนนเต็มไปหมดแลวครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน    ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมี เกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒนศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ครับ ชวงนี้ก็เปนชวงที่พายุฝนเขา

มาแลวก็เกิดภาวะน้ําทวมชาวบานที่อยูริมแมน้ําหลายชุมชนนะครับ ทีนี้ก็พนักงานขาราชการก็ทํางานกันหนักแลว

ก็ทํางานลวงเวลาดวยก็มีเสียงถามมากับสมาชิกสภาหลายคนเลยวาปที่แลวไมไดเงินโบนัส ปนี้เกิดภาวะน้ําทวมทุก 

คนทํางานหนักนะครับ ทีนี้ก็มีคําถามวาเงินตอบแทนที่เปนรางวัลในการทํางานเขาจะไดหรือไม แลวอีกเรื่องหนึ่งก็

คือเงินลวงเวลาหรือโอทีนี้ ซึ่งปกติแลวนั้นเงินลวงเวลานี้ควรจะมากกวาในวันเวลาทํางานปกติ แตผมไดยิน

พนักงานบางคนที่เขาทํางานลวงเวลาในวันเสาร อาทิตย บอกวานอยกวาวันทํางานปกติ จริงๆแลวมันควรจะได

มากกวาปกติ ผมเองก็เคยทํางานในระบบที่วาไดรับเงินโอทีหรือเงินลวงเวลา แตกอนเคยอยูหนวยปราบปรามยา

เสพติด ทํางานลวงเวลานี้ฝรั่งจะใหเงินนับเปนชั่วโมงเลยนะครับ แตนี่ผมสงสัยวาทําไมมันนอยกวาจริงๆ แลวใน

หนึ่งวันถาเขาทํางานลวงเวลาจะไดคาตอบแทนมากกวาวันธรรมดา เขาสละเวลาที่จะพักผอนอยูกับครอบครัวมา

ทํางานลวงเวลาครับ ก็ขอฝากเรื่องนี้ดวยนะครับ และมีเรื่องสําคัญอีกเรื่องหนึ่งครับ ซอยพโลชัย ๙ และ ๕ สอง

ซอยครับ ซอยพโลชัย ๕ คือบริเวณชวงหลังเรือนจําลงไป และ ซอยพโลชัย ๙ คือบริเวณหลังวัดกุดคูณลงไปชุมชน

กุดแสนตอจะไปหาวังสวางที่มีเสาไฟฟานั้นมีการกอสรางเสาไฟฟาเสาเหล็กแบบเสาสูงนะครับ ซึ่งตอนนี้ใชงาน

ไมไดทั้งสองซอยเลย แลวก็ไดทราบจากชาวบานที่รองเรียนมาหลายคนวาไฟฟานี้ไดช็อตจากพื้นดินประทุขึ้นมา 

เพราะวาการเดินสายไฟนี้ไมไดเดินสายเดียวไปตลอดสายแตมีการเชื่อมตอในระหวางเสาไฟฟาซึ่งการเชื่อมตอ 



๑๗. 

 

สายไฟฟานี้มันไมควรที่จะมาเชื่อมตอในระหวางกลางทางแลวก็การเดินสายไฟฟานี้ไมมีการลอดทอแบบวามีทอหุม

เพื่อความปลอดภัย จะเปนสายเมนไฟฟาขนาดใหญเดินไปแลวก็มันเกิดไฟฟาช็อตเมื่อมีฝนตกหรือมีน้ําฝนหรือ

ความชื้นเขาไปไฟฟามันก็ช็อตจากดินตรงขอบถนนประทุขึ้นมาแลวก็กระแสไฟฟาก็ดับทั้งซอยคือ ซอยพโลชัย ๙ 

กับ ซอยพโลชัย ๕  ซอยพโลชัย ๕ จริงๆกระแสไฟฟาก็ยังสองสวางไดแตตอนนี้เขาจําเปนที่จะตองตัดกระแสไฟ

เนื่องจากสถานการณนํ้าหลากมาเพื่อความปลอดภัยของชาวบาน คือถาปลอยใหมีกระแสไฟไปถาการเชื่อมตอของ

สายไฟที่อยูใตพื้นดินมันรั่วตรงไหนชุมชนน้ันก็เทากับเสี่ยงภัยที่ถูกไฟฟาช็อตทั้งหมูบานเลยก็อาจจะเปนไปได ผมก็

ขอฝากทานประธานสภาผานไปถึงคณะผูบริหารอยากใหประสานงานกับผูที่รับผิดชอบกอสรางนี้ไมวาจะเปนใครก็

ตามนะครับ อยากใหแกไขดําเนินการเพื่อความปลอดภัยของประชาชนครับ ก็ขอฝากเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานบัวหลวงครับ 

นางบัวหลวง   อาษาพล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานคะในสวนตัวของดิฉันก็เปน

สมาชิกเขต ๑ นะคะ ก็มีเรื่องที่อยากเรียนฝากทานประธานไปถึงคณะผูบริหารนะคะ คือถนนธรรมวิถีเชื่อมถนน

ชยางกูร เคยพูดในสภาหลายครั้งนะคะ ๒ ปที่แลวนะคะ วาตอนที่ขยายถนนเรียกงายๆนะคะตรงแยกวัดหนองบัว

ที่จะเชื่อมกันน้ีนะคะมันจะมีทางโคงที่ยังคั่นกันอยูประมาณสองเมตรครึ่งถึงสามเมตร ตรงนั้นเคยเรียนในทางหอง

ประชุมนะคะวาอยากใหทางเทศบาลของเราโดยเฉพาะทางผูบริหารชวยดูตรงนั้นใหหนอย เคยปรึกษาทางกรมทาง

เขาแลวเขาก็บอกวาตรงน้ีตองใหทางเทศบาลเปนคนทํานะคะ เพราะวาตรงนี้มันจะเปนเรียกวาคอขวด ตอนเชา

และเย็นเปนเวลาเรงดวนนะคะที่เด็กไปโรงเรียนทั้งเชาทั้งเย็นคะ ตรงน้ีจะติดมากติดเปนครึ่งชั่วโมงติดจากแยกใหญ

บายพาสมาถึงสุนียเลย ซึ่งตรงน้ีก็อยากใหทางผูบริหารชวยดูตรงนี้ใหดวยเพราะวาทุกคนคิดวาเปนทางลัดออกไป

บายพาสที่จะไปศาลากลางใหมคิดตรงกันก็เลยเขามาถนนธรรมวิถีตรงนี้ แลวทีนี้ถนนธรรมวิถีเราก็มีโรงเรียน

เทศบาลของเราอยูดวยซึ่งตอนเรงดวนทั้งเชาทั้งเย็นก็ทุกคนก็ไปสงลูกไปโรงเรียน ซึ่งตรงน้ีอยากใหเทศบาลของเรา

คณะผูบริหารชวยออกไปดูใหหนอยเพราะวามันนานละคะ คุยกันหลายครั้งแลว คุยกับทหารก็คุย ทหารบอกวา

เดี๋ยวเทศบาลคงไปทําใหซึ่งตรงนี้มันนานจริงๆคะ แลวก็มาเรื่องของคลองระบายน้ําของเขต ๑ โดยเฉพาะริมหนอง

บัวนะคะ ซึ่งจะเชื่อมมาถึงบายพาสอยากใหทางผูบริหารชวยไปลอกคลองเพราะวาตรงนั้นมันจะเปนคอขวด

เหมือนกัน ที่เดิมเขาเรียกชลประทานจากหนองบัวเปนเขื่อน ทีนี้วาแตกอนมันกวางเดี๋ยวนี้กลางๆซอยมันก็หายไป

แลวมันก็จะเหลือนิดเดียว พอนํ้ามาขยะไปอยูกลางๆซอยน้ําก็ไมไหลก็จะทวมมาถึงริมเกือบบานพัก ตชด. ถาฝนตก

แรงๆก็จะขึ้นตรงน้ีฝากกองชางก็ไดนะคะ ชวยไปดูตรงน้ีใหดวยนะคะเพื่อจะบรรเทาน้ําที่ทวมคะ และโดยเฉพาะ 

อีกคลองหนึ่งก็คือคลองที่ติดบิ๊กซีนะคะ ตรงน้ีตองเขาใจนะคะน้ําทวมที่มาจากตรงศาลาหนองนาควายก็เปนแองน้ํา

นะคะ ไมทราบวามีชุมชนหนองนาควายมาหรือไม สงสารนะคะทวมทีนี้ถึงเอว ทวมทุกป ตรงนี้เปนเรื่องที่ชาวบาน

เดือดรอนจริงๆนะคะ ก็อยากใหทางคณะผูบริหารของเราชวยไปลอกคลองตรงติดบิ๊กซีนะคะ เพราะวาตรงนั้น

ชุมชนไมใชชุมชนแลว เปนเมืองใหญแลวทุกคนก็เรียกมักงาย บางคนก็โยนของลงคลองซึ่งจริงๆแลวเราตองดูทุก

เดือนดวยซ้ํามันถึงจะไดชวยระบายนะคะ เพราะวาเราไมมีโอกาสวาเราจะขยายคลองไดทีนี้เราก็จะตองใชในเรื่อง

การทําความสะอาดบอยๆคือลอกคลองตรงนั้น เพราะวาเขามีตลาดนัดทุกเสาร-อาทิตย ถึงไมมีตลาดนัดคนก็แนน 

ทีนี้เขามีตลาดนัดเสาร-อาทิตย คนก็ทิ้งขยะลงคลองตรงน้ีก็เรียกวาทําอยางไรเราขยายคลองไมได มันไมมีทางน้ํา

ไหลพอฝนตกมาสงสารชาวบานแถวหลังวัดหนองบัวน้ําจะขึ้นตลอดนะคะ ก็ฝากทางผูบริหารและเทศบาลของเรา

รบกวนชวยใหดูบอยขึ้นคะ พอเห็นหนาทางชุมชนที่อยูในเขต ๑ เยอะก็ขอเรียนอีกนิดหนึ่งนะคะวาพอดีไดเขา 



๑๘. 

 

ประชุมกับกรมทางหลวงที่เขามาจากกรุงเทพนะคะวา ๑.มาฟงความคิดเห็นของคนอุบลเรื่องทางลอดที่ทําใหรถติด

โดยเฉพาะบายพาสดงอูผึ้งและบายพาสวนารมยนี้นะคะ พอมีศาลากลางตรงบายพาสดงอูผึ้งก็ยิ่งทําใหรถติดนะคะ 

ซึ่งตรงน้ีทางกรมทางหลวงที่มาจากกรุงเทพทานก็มาดูก็คิดวานะคะวา ป ๖๒ อุบลนาจะไดนะคะ เพราะนายชาง

เขาก็ไปคุยดวย และก็จะตอถึงวนารมยดวยปกติเขาตองทําหนึ่งที่กอน ทีนี้นายชางใหญที่เปนวิศวกรใหญบอกวา

พอดีเปนคนอุบล เปนคนสิริธร เขาบอกวาจะทําตอเลยจากดงอูผึ้งแลวเชื่อมมาวนารมยเลยนะคะ ก็คิดวาเปนความ

โชคดีของเราแลวที่วามีนายชางใหญที่เปนชาวอุบลแลวทําจากวนารมยแลวมาดงอูผึ้งนะคะ ตรงนี้ก็ฝากบอก

ประชาชนชาวบานนะคะวาความฝนของเราวาจะมีทั้งทางลอดและก็กําลังพิจารณาวาทางชั้นบนวาตรงไหนจะดีนะ

คะ คิดวาป ๖๒ คงเริ่มสรางนะคะเราก็คงไดใชป ๖๓ นะคะ กราบขอบพระคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ผมขออนุญาตเขาสูวาระอื่นๆเรื่องถัดไปที่เกี่ยวกับเทศบาลโดยตรง ก็คือใน

เรื่องของเงินตอบแทนพิเศษหรือเราเรียกวาเงินโบนัส ปที่แลวมันเปนขอสงสัยในสภาแหงนี้ที่เราถามวาเงินที่ใช

สําหรับที่จะเอาเปนเงินพิเศษใหกับพนักงานปที่แลวมันถูกโอนไปใชเรื่องอื่น ผมถามในสภาแหงนี้วาถูกโอนไปไหน

และจะโอนกลับมาไดหรือไม ผมไดรับคําตอบวามันจะถูกโอนกลับมา เจาหนาที่ทุกคนในเทศบาลก็ไดมีความหวังวา

มันจะถูกโอนกลับมาแตไมรูวามันไปไหน เพราะป ๕๙ มันไมเขากระเปาใครเลย มันหายหมดเลย เงินโบนัสนะครับ

ทํางานทั้งปเทศบาลนครอุบลเปนหนาเปนตารับหนาที่สําคัญทั้งนั้น เจาหนาที่ทุมเทเพื่อการทํางานรับใชพี่นอง

ประชาชน รับใชบานเมืองนี้ ปที่แลวไมไดโบนัส ปนี้ทานยังมีความหวังหรือไมวาทานจะไดโบนัส เจาหนาที่ผมถาม

แตละทาน ทานตอบดวยความหวังวาไมรู ไมรูวาจะไดไหม ผมรูสึกสงสาร ผมรูสึกขอใชคําแรงนิดหนึ่ง ผมรูสึกสม

เพสที่เราไปนั่งรอความหวัง ทั้งๆที่สภาแหงนี้นะครับอนุมัติเงินพิเศษใหทุกปๆ เอาอยางนี้ไหมวาเราอนุมัติพรุงนี้ วัน

มะรืนเบิกจายไดเลย ถึงไหมถึงถาเปนการใชเงินตามวิธีปกติของมัน ของวิธีการงบประมาณผมบอกแลววา

งบประมาณนั้นทําไมสภาแหงนี้ไมใหกันเงินเพราะมันลาชาทุกปๆมา ลาชาใครเสียประโยชนเราเสียประโยชน เรา

คือสมาชิกสภาแหงนี้เสียประโยชน เสียประโยชนที่ชาวบานถามมาวาเมื่อไหรงบประมาณจะออกเพราะเราเปน

ผูอนุมัติงบประมาณ ๒. คนที่เสียประโยชนโดยตรงเลยคือพี่นองประชาชนไมไดใชงบประมาณเต็มเม็ดเต็มหนวย 

ไมไดใชงบประมาณที่จะสนับสนุนการใชชีวิตของเขาอยางโดยปกติสุข เมื่อสักครูที่ทานณัฐวุฒิที่ทานกลาวมาผมก็

รูสึกเห็นนโยบายที่มันพลิกไปพลิกมา ทานยกตัวอยางเรื่องทางเทา ไปเดินสิตอนนี้ไปเดินสิถางูไมกัดตาย มันสอถึง

วาทานไมคํานึงถึงอะไรนอกจากความคิดสวนตัวของทานที่ทานจะทํา ความคิดสวนตัวหรือวิธีการที่ไมเปนไป

ตามปกติของวิธีการงบประมาณที่จะดําเนินการใหเทศบาลแหงนี้รับใชพี่นองประชาชนได ปที่แลวผมไมแนใจวาเงิน

มันถูกโอนไปแลวมันหายไปไหนผมไมแนใจ และผมก็ไมแนใจสําหรับพี่นองประชาชนดวยวาปนี้มันจะโอนกลับมา 

หรือเปลาแลวทานจะไดไหม ผมภาวนาจริงๆผมภาวนาใหทานได ป ๒๕๕๘ เหลือตกเปนเงินสะสม ๒๙,๗๔๐,๒๓๗ 

บาท ป ๒๕๕๙ เหลือตกเปนเงินสะสม ๒๐,๑๒๒,๗๘๑ บาท เงินเหลือนะครับเหลือตกเปนเงินสะสม งบประมาณ

เราก็ใหไป วิธีคิดทานทํา ทานไมทําโครงการที่มันรีบตอบสนอง เมื่อวานผมประชุมเรื่องคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผน หลายๆเรื่องอยางเรื่องรถสุขาก็รอจัดซื้อรอสงมอบ ไดคําตอบแบบนี้ตลอด รอจัดซื้อรอสงมอบ ทํา

ไมได ถูกรอง ถูกคนน้ันคนน้ีรอง ทําไมได กลัว ตองรอตองเปลี่ยนแปลงแกไข ตองปรับปรุง ผมเห็น อบต. หลายๆที่

เขาอนุมัติงบประมาณปุบเขาประกาศจัดซื้อจัดจางเลย งบประมาณมันออกมาเร็วพี่นองประชาชนก็ไดเร็ว แลว

หลายๆสวนผมเคยบอกแลววาถนนอยางถนนแจงสนิทและถนนชยางกูรชวงตั้งแตแยกเนวาดาขึ้นไป โดยศักยภาพ 



๑๙. 

 

ของเราเรายังไมไดทําขึ้นมาเพื่อรองรับ เรายังไมไดจัดสรรเจาหนาที่ขึ้นมาเพื่อรองรับในสวนนี้เขามาเปนกรรมสิทธิ์

ของเรา คือการบริหารจัดการผมสมเพสเห็นรถคันเดียววิ่งดูแลเซอรวิสแถวนั้นอยู ทั้งๆที่เราเปนเทศบาลนครนะ

ครับ เรานาจะมีงบประมาณที่จะลงไปเพราะเราไดรับมาโดยที่ไมมีการเตรียมการไงครับ กอนที่ผมจะนอกเรื่องไป

มากกวานี้ผมขอกลับมาเรื่องของเงินพิเศษนี้ครับ ผมสอบถามทานประธานผายไปยังผูบริหารใหฟงชัดๆใหพี่นอง

ประชาชน เพื่อนขาราชการของเรานี้ไดชื่นใจวาปนี้มันจะออกเมื่อไหรครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรฐาครับ 

นางรฐา     มณีภาค        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ดิฉันนางรฐา   มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ 

๑คะ ในวาระที่ ๔ เรื่องอื่นๆนี้ ดิฉันก็มีเรื่องที่จะสอบถามผานทานประธานสภาผานไปยังผูบริหารซัก ๒-๓ ขอนะ

คะ ขอที่ ๑ เรื่องการขออนุเคราะหการปองกันภัย อุทกภัยน้ําทวม การดูแลพี่นองประชาชนอยางจริงจังคะ ที่จะ

เกิดขึ้นในอนาคตนะคะ ขอที่ ๒ มีประชาชนฝากถามเรื่องการจัดซื้อจัดจางเครื่องสูบน้ําที่ สตง. ชี้ชัดใหเทศบาล

นครอุบลคืนเงินบางสวนเนื่องจากซื้อสินคาราคาแพงเกินจริง จึงกราบเรียนทานประธานผานไปยังผูบริหารได

ดําเนินการไปถึงไหนแลวคะ ขอที่ ๓ เรื่องการจัดงานพิธีพระบรมศพเรียนทานประธานผานไปยังผูบริหาร ทางสภา

มีความยินดีสนับสนุนเพื่อใหสมพระเกียรติและแสดงถึงความจงรักภักดีของประชาชนชาวอุบลราชธานีใหพรอม

เพรียงและงดงามเปนที่สุดของชาวจังหวัดอุบล ขอบคุณมากคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา 

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒คะ อยากจะทราบในสวนเรื่องตะแกรงของทอระบายน้ําคือ

จะมีอยูที่หนึ่งนะคะ จะเปนตะแกรงบริเวณใกลกับถนนจงกลนิทานตัดกับถนนพโลชัย ทําไมจึงมีแผนเหล็กหนา

ประมาณสักเกือบหนึ่งน้ิวคะมาวางปดทับไวที่ตะแกรงของทอระบายน้ํา เพราะวาดิฉันทราบวาในสวนของตะแกรง

ทอระบายน้ําน้ันมีวัตถุประสงคเพื่อใชในการระบายน้ําเวลาฝนตกน้ํามาจะไดไหลผานตะแกรงลงไปทอพัก แต ณ 

ปจจุบันตอนนี้เห็นมีแผนเหล็กปดกั้นไว ดิฉันไมทราบวาในสวนนี้เทศบาลทราบหรือไมวามีแผนเหล็กปดทับไว

ในชวงนี้นะคะ ขอคําชี้แจงดวยคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ผมอยากทักทายไปยังผูบริหารวายังอยูไหม เพราะวาผมอยากไดรับ

คําตอบจากฝายผูบริหารในคําถามที่เราไดถามไปครับ เพราะวาพี่นองประชาชนอยูนี่ก็อยากรูเหมือนกันครับ กราบ

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองฯประชาครับ 

 



๒๐. 

 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบ เ รี ยนท านประธานสภาและสมาชิ กผู ท รง เกี ย รติครั บ  กระผมนายประชา  กิ จตรงศิ ร ิ                 

รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี ก็นั่งฟงอยูนะครับไมไดไปไหนและก็ไดรับฟงปญหามา ขอกราบขอบพระคุณ

ทานสมาชิกนะครับที่เปนหวงเปนใยในบานเมือง ผมจะขอตอบเปนขอๆนะครับ จดไดประมาณสักสิบกวาขอก็ไมได

ไปไหน นั่งจด ใสใจในปญหาของทานทุกขอทุกประเด็น สวนอันไหนที่ตอบไดก็จะตอบในน้ี สวนอันไหนที่ตอบไมได

ก็อาจจะขอใหขาราชการทานอื่นชวยตอบ สวนอันไหนที่ตอบไมไดก็จะไปหาสภาพปญหามาและหาวิธีแกและก็

ตอบใหทานในภายหลัง เรื่องทอลอดนะครับ ขออธิบายเพราะวาเปนประเด็นที่แรกๆเริ่มที่พูดคุยกันที่วามีหนังสือ

สั่งการมาวาทอของเรานี้ต่ํากวาระดับทอของทางหลวงประมาณ ๘๐ เซ็นตฯนะครับ ผมอธิบายอยางนี้นะครับวา

การทํางานตรงนี้น้ันเขายกพื้นที่ถายโอนถนนชยางกูรมาใหเราตั้งแตสามแยกเนวาดาไปจนถึงสี่แยกวนารมย ตอน

แรกผมก็เขาใจวาเขายกทั้งหมดใหแตความเปนจริงเขายังกันตรงสี่แยกวนารมยเขาในชยางกูรอีกประมาณ ๒๐๐ 

เมตร นะครับเขาไมไดยกใหทั้งหมด ผมก็คิดเขาใจวาเขากันเอาไวเพื่อที่จะวันขางหนาทําทางลอดทําทางเชื่อมอะไร

อยางนี้นะครับ เขาไมไดยกทั้งหมดทีนี้ปญหามันเกิดขึ้นมาตรงนี้เราก็ตกใจอยูเหมือนกันวามันมาไดอยางไรวาสวน

ตรงน้ีนั้นสูงกวาไดอยางไร คือเราตองเขาใจนะครับวาเราทําทอตรงนี้เราไปทําในบานของเขา ในที่ของเขา วันที่ทํา

นี้ก็มีการพูดคุยโดยไมเปนทางการเปนระยะๆมาตลอด จนกระทั่งเราก็เอาเขาแผน ๓ ป วันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๘ 

คือเราคิดเรื่องนี้มาหลายปแลวเราก็คุยกันโดยคราวๆมาตลอด พอเขาโอเคในภาพรวมแลวก็มีการสํารวจและ

ออกแบบจนกระทั่งเสร็จสิ้นในตนป ๕๙ คือประมาณสิ้นป ๕๘ ก็สํารวจจนเสร็จเรียบรอยนะครับ เราก็เลยทํา

หนังสืออยางเปนทางการในวันที่ ๒๙ มกราคม ๒๕๕๙ ถึงแขวงทางหลวงวาขออนุญาตกอสรางทางหลวงโดยสง

แบบแปลนทุกอยางไปใหเขาตรวจเช็คนะครับ เขาก็เอาไปดูแลวเขาก็ตอบวาไดรับอนุมัติจากแขวงการทางนะครับ

ในวันที่ ๑๖ กุมภาพันธ ๒๕๕๙ ซึ่งจริงๆแลวมันมีการพูดคุยกันมาตลอดเขาก็อนุมัติใหเราเขาไปทําเราก็เลยเขาไป

ทํา โดยเริ่มกอสรางตั้งแต ๑๐ มิถุนายน เปนตนไป และก็มีการประชุมวางแผนกันมาตลอดจนกระทั่งกอสรางแลว

เสร็จเมื่อ ๒๗ เมษายน ๒๕๖๐ พอวันที่กอสรางเสร็จปุบเขาเองก็มีโครงการทําถนนมา ทํามาเสร็จปุบทํามาสูงกวา

ตัวที่ทองที่ต่ําที่สุดของเรา ๘๐ เซนติเมตร คือเราก็เปนงงๆวาตกลงเปนความผิดของเราหรือเปนความผิดของเขา 

มันก็เลยกลายเปนวาเขาทํามามาสูงกวาที่เราทํา ซึ่งทุกอยางนี้เราสงเอกสารสงทุกอยางรายละเอียดทั้งเปนทางการ 

ไมเปนทางการมาตลอด พอเสร็จแลวเขาทํามาสูงกวา ๘๐ เซนติเมตร เราก็เปนงงๆวาเปนความผิดของเราหรือเปน

ความผิดของเขา ก็มานั่งคุยกันอยูวาเราไปทําในบานของเขา ขออนุญาตเขา สงแบบแปลนใหเขาเหมือนกับที่เราจะ

ทําทางเชื่อมถนนของทางหลวงนี้เราก็ตองขออนุญาตสงแบบแปลนใหเขา เราจะฝงทอลึกเทาไหรอะไรเทาไหรเขา

ตองอนุมัติมาเราถึงจะทําได เราก็ทําถูกตองตามระเบียบทุกอยางแตวาพอเขาทํามาสูงกลายเปนวาเราผิด เราก็งงๆ

เหมือนกันวาตกลงเปนเราผิดหรือครับ ก็เลยมีการพูดคุยแบบไมเปนทางการวาเผอิญตัวที่เขาทํามานั้นมันเหลืออยู 

ชวงหนึ่งประมาณ ๓๐ – ๔๐ เมตร โดยประมาณนะครับ เทาที่จําไดคุยกันวานาจะใชพื้นที่ตรงชวงที่เหลือจากทอ

ลอดของเราไปถึงทอที่เขาทํามา เพราะเวลาเขาทําถนนเขาทํางายมากเลย พอเขาทําถนนปุบเขาก็ทําคลองลงมา

ตามระดับถนนของเขาไลไปเรื่อยๆ เขาไมไดคํานึงถึงตรงนี้เพราะวาตอนที่เราทําตรงนี้นั้นระดับของสี่แยกวนารมย

กับของเปะปะที่เราจะไปถึงอยางไรก็ไปเพราะวาระยะตางกันเกือบ ๘ เมตร คือระดับทางคลองเปะปะกับของเรา 



๒๑. 

 

นั้นมันสูงถึง ๖ – ๗ เมตร อยางไรมันก็ไป แตเขาทําคลองตามแบบถนนของเขาโดยไมคํานึงถึงระบบน้ํา เพราะเขา

แคระบายน้ําออกจากถนนหลวงของเขาแลวน้ําจะไปไหนเขาแทบจะไมสนใจอะไรเลย อันนี้ก็คือสภาพปญหาที่เรา

ตองทํางานรวมกับทางหลวงมาโดยตลอด ซึ่งก็คุยกันวาถาอยางนั้นเหลือชวง ๓๐ เมตร นี้ที่เขาจะตองทําทอมัน

อาจจะตองมีการปรับระดับเพื่อใหน้ําของเรามันไปได พอเรารูวามันตางระดับเราเองก็เอาเครื่องสูบน้ําไปสํารอง

เอาไวแตก็ยังไมไดใชงานเพราะวาในระดับ ๘๐ เซ็นตฯน้ีน้ํามันอยูในทองของทางลอดสวนที่เหลือจากนั้นน้ํามันก็ยัง

พอไปไดอยู ซึ่งเราก็สํารองวาถามันไมไหวเราก็จะเอาเครื่องสูบน้ําทดในสวนที่เหลือนี้เขาไปเปนการแกปญหา

เฉพาะหนา ซึ่งเราเองก็งงๆในเร่ืองนี้ทั้งหมด มีการพูดคุยกันหลายครั้ง คือทางเราพูดตรงๆวาโดยระเบียบที่ สตง. 

สงมาเราไมไดหวงอะไรเลย แตทางเขาตอนนี้กําลังจะลําบากเพราะเรื่องทุกอยางเปนเรื่องของเขาทั้งหมด พูดงายๆ

เปนภาษาบานเราคือเราไมไดซวยหรอกครับเปนทางเขาตางหากที่จะซวยเพราะวาเขาไมไดดูเลยวาเขาจะทํามา

แบบนี้ แลวคุณออกแบบมาถนนมาเปนแบบนี้ ทางเราไมไดรุมรอนนะครับถาพูดถึงความผิด ทางเขาซะอีกเปนคน

ที่รุมรอน แตทางเรารุมรอนเพราะวาน้ํามันไมไปเทานั้นเองนะครับ อันนี้ก็ขออธิบายภาพรวมคราวๆวาที่มาที่ไปมัน

เปนแบบนี้ในเรื่องของทางลอดนะครับ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีอะไรครับทานสุภชัย 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขออนุญาตเอาใหจบเปนประเด็นๆไปนะครับ ถึงทานจะตอบอีกเกาเรื่องที่หลังก็ไมเปนไร ในสมัยที่ใน

สภาแหงนี้นะครับ เมื่อในสมัยผูบริหารทานที่แลวนะครับ คือทานรจนา  กัลปตินันท ขออนุญาตที่เอยนาม สภา

แหงนี้เคยอนุมัติใหซื้อกลองระดับดาวเทียมเลยนะครับ ลานกวาบาททานเจาหนาที่ก็อยูนะครับ ทานก็มาชี้แจงกับ

ผมผมถึงอนุมัติใหทานซื้อ แลวเราไมมีการจัดคาระดับหรือเราจะไปฝากเขาหายใจอยางเดียวเลยเหรอ ถาทางหลวง

ระบายไมไดเรามีวิธีอื่นไหมที่จะไปตอเชื่อมเขาระบบของเรา ถาเรามั่นใจในคาระดับผมวาน้ํามันก็ไปไดเพราะน้ํา

ยังไงมันก็ไหลลงที่ต่ํา ผมอยากไดฟงคําชี้แจงเพราะหวงเหลือเกินวาเอาน้ําเขาบานเทากับชักศึกเขาบาน มันนาหวง

มากเรื่องน้ี ผมอยากใหทานชี้แจงเรื่องนี้วาแผนสํารอง ณ วันน้ีในวันที่เมืองอุบลเต็มไปดวยน้ําเรามีแผนอยางไรบาง

และเราสามารถผองถายน้ําที่อยูไปตรงไหนไดบางนอกจากขึ้นไปทวมถนนครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองฯประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครับก็ขออภิปรายในเรื่องของทอลอดนะครับ ผมคิดวา

ผมอธิบายในรายละเอียดไปพอสมควรอยูวาในสวนของเรานี้เราจับระดับ เราทําถูกตองเพราะเรากดในระดับที่เรา

กดไดดีที่สุด ตอนน้ีถือวาเราระบายไดดีที่สุดในสวนของทอลอดวนารมณนะครับ แลวเราก็บอกแลววาเรานี้ยังสูง

กวาอยูในระดับที่ต่ําสุดที่เราจะไปถึงนี้ประมาณ ๗ เมตร นะครับ ซึ่งอยางไรน้ํามันก็ตองไปแตเราก็ตองยอมรับวา 

การทํางานโดยยึดหลักการมีสวนรวมตรงน้ีเราก็มีการพูดคุยกันมาตลอดทั้งเปนทางการและไมเปนทางการวาเราจะ

ทําแบบนี้ แตเราก็ไมสามารถจะควบคุมไดทั้งหมดวาเวลาเขาทํางบประมาณเขาไมเคยมาใหเราดูเพราะวาเปนบาน

ของเขา เขาไมเคยมาถามเราเลยวาเขาจะทําทอแบบนี้ ทําถนนแบบนี้เขาไมมาถามเรา เหมือนกับเรากอสรางใน

เขตเทศบาลเราก็ไมตองไปถามเขา แตเราก็คุยๆกันตลอดวาระดับเราแบบนี้นะครับ เราก็คิดวาเขานาจะเขาใจและ 



๒๒. 

 

ก็ออกแบบใหสอดคลองกับทอลอดของเรา แตเมื่อมันผิดพลาดตรงนี้มานั้นเขาเริ่มเขาใจแลวก็มีการแกปญหา

รวมกันโดยใชสามสี่สิบเมตรที่เหลือนี้ครับในการแกปญหารวมกัน ผมก็อธิบายไปในระดับหนึ่ง และที่ทานถามมาวา

มันมีแผนการที่จะระบายน้ําทั้งหมดไปไดอยางไร ซึ่งเราเองก็ผมก็ไดอธิบายเรื่องระบบระบายน้ําทั้งแผนระยะสั้น

และระยะยาวที่พอจะทราบกันมาระดับหนึ่งวาเรามีแกมลิงในสวนตางๆที่อยูในเทศบาลทั้งหมดนะตอนนี้ ซึ่งแรกๆ

เราก็เริ่มใชแกมลิงไดเกิดประโยชน แตตองยอมรับวาพายุที่ผานมาลูกที่ผานมาเปนพายุที่ลูกใหญพอสมควร ใหญ

มากปริมาณน้ําที่ลงมาในเขตเทศบาลนี้หรือบริเวณรอบๆหรือจังหวัดใกลเคียงตางๆก็รับผลกระทบ นาจะบอกวา

มันไมใชในเรื่องปกติมันเปนเรื่องพายุที่ผิดปกติ เพราะฉะนั้นการระบายน้ําในสวนของแกมลิงที่เราเตรียมไว ไมวา

จะเปนหวยมวง หนองนาควาย หนองบัว ทุงศรีเมือง หรือจุดอื่นๆที่มีอยูตอนนี้ตองยอมรับวาในชวง ๒-๓ สัปดาหที่

ผานมานี้แทบจะเต็มกันไปหมดแลว และน้ําในระดับแมน้ํามูลก็เออขึ้นมา น้ําจากทางเหนือที่ลงมาทั้งหมดนี้ก็ดัน

ไมใหน้ําที่อยูในสวนน้ีระบาย ซึ่งก็ตองยอมรับวาตอนน้ีเปนปญหาระดับชาติพอสมควรในการที่จะพรองน้ําทั้งหมด

ลงในสวนของแมน้ํามูล เพราะตอนนี้เราก็มีการเตรียมแผนที่จะรองรับตรงนี้ไวพอสมควรอยู ก็ขอพูดถึงเรื่องการ

แผนระยะสั้น ระยะยาว ซึ่งไดอธิบายไปเมื่อรอบที่แลวประกอบกับที่ผานมาทางเทศบาลเองก็ขอตอบในเรื่องของ

การเตรียมการในเรื่องของน้ําทวมนะครับวาเราทําอะไรนะครับ ซึ่งเราก็มีหนังสือที่ออกโดยนายกเทศมนตรีในเรื่อง

ของวิทยุราชการเพื่อจะแจงขอความ ซึ่งเราตองจับสถานการณในทุกๆวัน และรายงานทุกวันใหสวนกลางทราบให

ผูที่เกี่ยวของทราบ ไมวาจะเปนเรื่องระดับแมน้ํามูลอยางเชนวันนี้เองนั้นก็มีการรายงานวามีน้ําขึ้นเทาไหร ก็

รายงานทุกวันนะครับวาขึ้น ๒ เซ็นฯ มีราษฎรที่ประสบอุทกภัยทั้งหมด ๑๗ ชุมชน รวมแลวก็ ๗๖๐ ครอบครัวนะ

ครับ และมีประชาชนที่เดือดรอน ๓,๐๓๓ คน แลวเราเองก็ตั้งศูนยเฉพาะกิจชวยเหลือผูประสบภัยที่อยูหนา

ปองกันก็มีการทําในเร่ืองพวกนี้ มีการแจกถุงทราย 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ จากทอลอดไปแมน้ํามูล ตอบแบบงงๆนะครับ เมื่อสักครูทานก็บอกวา

ทานก็งงๆวาใครผิดใครถูก แตละโครงการทานจะมาบริหารงานแบบงงๆไมไดนะครับ มีโครงการไหนอีกที่คิดขึ้นมา

ทําแลวแบบงงๆแบบนี้นะครับ เงินภาษีชาวบานไมใชเงินกระเปาใครนะครับ ผมก็ย้ําไปแลวมันก็ตองทําใหชัดเจน

ตรงไปตรงมา ทําใหเกิดความคุมคานะครับ นี่ทําไปแลวหมดเงินไปสี่ลานกวาบาท เสร็จแลวก็บอกวาทางหลวงผิด

นะครับ อันนี้คือเราพูดเองเราไมไดฟงจากปากทางหลวง คือเราพูดฝายเดียวเรายังไมไดฟงเขาเลยนะครับ แบบนี้

มันก็เหมือนเปนการโยนความผิดใหเขานะครับ อยามาพูดวาเขาผิดทางนั้นตองเอาขอเท็จจริงทางนั้นมาพูดดวย 

แบบนี้คือพูดฝงเดียวนะครับ เมื่อสักครูน้ีผมก็นั่งฟงอยู ฟงแลวก็งงเพราะวาทานก็บอกวางงๆเหมือนกันวาทําไมมัน

ไมไหลนะครับ เอาอยางนี้ดีกวานะครับเงินภาษีของประชาชน เงินสวนรวมนะครับทานใชใหมันเกิดประโยชนดีกวา 

ถาจะตั้งโครงการขึ้นมาแบบงงๆนะครับ หรือตั้งงบแบบซ้ําซอนน้ีก็อยาตั้งมานะครับมันเสียเวลาครับ ชาวบานที่มา

นั่งฟงน้ีเขาก็งงกับทานนะครับ งงวามันคืออะไรของบมาเสร็จ งบประมาณประจําปก็ขอมา ผมคิดวาหลายทานก็งง

นะครับ คือไมรูวาเราพูดอะไรกันเขาก็งง ทานรองนายกตอบมาเขาก็งงนะครับ เงินสามสี่ลานหมดไปนี้ก็งงใชไหม 

เสียเงินสี่ลานน้ีงงใชไหมครับ ผมวาไมนาใชนะครับ อยางไรอยากใหทานรองนายกตอบใหตรงคําถามนะครับ เมื่อ

สักครูพูดเรื่องทอลอดแลวไปน้ํามูลแลวก็ผูประสบผลกระทบมาผมก็งงเหมือนกันนะครับ นั่งฟงอยูนะครับ 



๒๓. 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ คือที่ผมหารือเรื่องทอลอดก็คือวามันไมไดมีผลกระทบแควาน้ํามันไมไหล

นะครับ ณ วันน้ีเราตองการที่จะมาแกปญหารวมกันวาที่น้ํามันไมไหลแลวมันไหลเขามาซอยชยางกูร ๔๒ ซอย

ชยางกูร ๔๐ ไหลลงมาเรื่อยจนมาสะสมถึงหนาโปลีนี้เราจะมีวิธีการแกปญหาอยางไร ณ วันนี้เรามานั่งคุยเรื่อง

วิธีการแกปญหาใหชาวบานนะครับ ผมไดยินมาจากทางหลวงถาทานวาทานงงเขาก็งงเหมือนกันแตเราไมไปคุยถึง

เขา เราคุยถึงเราเทานั้นวาน้ําที่มันไดรับผลกระทบจากทอลอดเขามา ที่มันเขามาซอยชยางกูรตางๆนี้ ผมถามจริงๆ

ครับสํานักการชางมีใครจะตอบผมไดไหมวาเราจะแกปญหาตรงนี้ไดอยางไร ผมไมหวังคําตอบจากทานรองนายก

เพราะวาทานดูแลนโยบาย ผมไมแนใจวาทานรูหรือเปลาวาตอนน้ําทวมนั้น ส.ท. ไปลอยคออยูแถวนั้นกี่คน กราบ

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ คืออยางนี้นะครับที่ถามกันมานี้มันเชื่อมโยงกันไป

หมด ทานก็ถามถึงทอลอดและก็พูดไปถึงน้ําทวมซึ่งระบายน้ําไปหลังราชเวชไปเขาบิ๊กซี ซึ่งจริงๆแลวมันก็เชื่อมโยง

กันไปหมด และเวลาทานพูดออกนอกเรื่องทานก็ไมเบรกกันเอง แตเวลาผมตอบโดยภาพรวมทานก็มาเบรกแบบนี้

นะครับ ก็เอาเปนวาเราจะคุยเฉพาะทอลอดโดยไมพูดถึงเรื่องอื่นเลยนะครับ ดีไหมครับแลวเรื่องเครื่องสูบน้ํา เรื่อง

ดูแลน้ําทวม เรื่องอะไรก็วากันเปนเรื่องๆไป ถาอะไรที่เกี่ยวกับไมเกี่ยวกับทอลอดเราก็ไมตองมาคุยนะครับเอาเปน

อยางนั้นนะครับ ถาอยางนั้นก็เราทํามาแบบนี้แตรายละเอียดลึกๆขออนุญาตใหทางวิศวกรเปนผูตอบนะครับ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอสั้นๆนะครับ เชิญครับ 

นายปญญา   ทองสันต  หัวหนางานวิศวกรรม 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ กระผมนายปญญา   ทองสันต  หัวหนางาน

วิศวกรรมสํานักการชาง กอนอ่ืนขอชี้แจงในเรื่องของทอลอด มันจะมีทอลอดอยู ๒ สวน ซึ่งมีความสัมพันธกันนะ

ครับ เนื่องจากกอนหนานี้กอนที่เทศบาลจะจัดทําทอลอดบริเวณแยกวนารมยและบริเวณหนาราชเวชนะครับ 

สาเหตุในการทําทอลอดน้ีผมจะอธิบายเปนสวนๆนะครับ สวนแรกก็จะเปนทอลอดบริเวณหนาโรงพยาบาลราชเวช 

นี่นะครับนี่คือเบอร ๑ บริเวณหนาโรงพยาบาลราชเวชนะครับ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมตองแลวครับ ไมตองอธิบายพอแลวครับ เชิญทานรองประชาครับ  

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ก็คงตอเรื่องอื่นเลยนะครับ เรื่องที่ ๒ ก็คือเงิน

ตอบแทนพิเศษ คือเรื่องน้ีโดยเฉพาะโดยสวนตัวผมเองพอเขามาทํางานตรงนี้ ผมคิดวาตรงนี้เปนกําลังใจที่สําคัญ

เปนเงินเดือนเดือนที่ ๑๓ ของขาราชการ ผมก็กําชับในเรื่องน้ีเหมือนกัน แมกระทั่งปที่แลวเกิดการผิดพลาดในการ

จายเงินตรงน้ีซึ่งเปนปงบประมาณ ๒๕๖๐ นะครับ ผมเองก็ไดสั่งใหทานปลัดอาทิตยตั้งกรรมการสอบขอเท็จจริงวา 



๒๔. 

 

ขอผิดพลาดมันเกิดจากตรงไหน อยางไร จะตองหาคนผิดมาลงโทษใหไดวามันผิดพลาดอยางไร มันถึงไมสามรถ

จายเงินโบนัสไดตามระเบียบนะครับ แมกระทั่งปนี้เองก็มีการกําชับอยูตลอดเวลาซึ่งเราเองนอกจากทํางบประมาณ

ที่จะใหเขากอน ๑๕ สิงหาคม เพื่อใหมันสอดคลองกับระเบียบ นี่ก็เปนปจจัยหนึ่งที่จะทําใหคะแนนในการประเมิน

การทํางานเรื่องงบประมาณนั้นใหสอดคลอง ก็จะไดคะแนนในสวนตรงน้ี ผมเองก็ไดสั่งกําชับไปยังสํานักปลัดวาให

เอารายละเอียดในการเขาพิจารณาวาโบนัสตรงไหนไดตรงไหนไมได คะแนนมันอยูตรงไหนเอามา ซึ่งจริงๆแลวก็

ไมใชหนาที่ของผมเพราะวารองนายกเอง นายกเองก็ไมไดโบนัสตรงน้ี ไมไดเงินตอบแทนตรงนะครับ ขอตอบสั้นๆ

ตรงน้ีกอนนะครับ ในเร่ืองของการดูแลน้ําทวมก็ไดอธิบายไปสักครูวาในเรื่องการดูแลน้ําทวมเราก็ไดมีการกําชับ

การทํางานทุกวันนะครับวาสถานการณในแตละวัน อยางเชนเกาะติดระดับน้ําในแมน้ํามูลวามีการเพิ่มลดเทาไหร 

จะกระทบไปถึงราษฎรมากนอยแคไหนและก็สํารวจราษฎรที่ประสบอุทกภัยตลอดเวลานะครับ และก็มีการตั้งศูนย

เฉพาะกิจชวยเหลือผูประสบภัยที่อยูอาคารปองกันฯ และก็ใหความชวยเหลือบรรเทาเบื้องตน ก็มีการเอาถังน้ําที่

เราเก็บเอาไวทั้งหมด ๒๗ ถัง และหองสุขา ๒๗ หอง กระจายไปตามจุดตางๆรวมทั้งเรือพลาสติกเรือทองแบน

จํานวน ๓๐ ลํา ซึ่งไดกระจัดกระจายไประดับหนึ่งนะครับ สวนการอพยพสวนหนึ่งก็มาอยูริมถนน สวนหนึ่งก็มาอยู

ที่ของเอกชนที่เขาขอความอนุเคราะห สวนหนึ่งก็มาอยูตามวัดนะครับ ก็กระจายออกมาไดประมาณ ๒๑๙ 

ครอบครัว ซึ่งตอนนี้เราก็ไดเตรียมพื้นที่เอาไวแลวก็ดูวาจะมีผลกระทบอะไรบาง  แตตอนนี้ทางจังหวัดอุบลฯก็ได

ประกาศเปนภัยน้ําทวมนะครับ ก็จะไดตั้งงบประมาณเพื่อการจัดซื้อเครื่องยังชีพใหในลําดับตอไป อันนี้คือการ

เตรียมงานการดูแลเรื่องนํ้าทวมนะครับ ในเรื่องของเครื่องสูบน้ําตอนนี้ก็มีการโตตอบกันไปมา ทาง สตง. ปปช. เอง

ก็สอบถามเขามาแตเราก็ไดชี้แจงไปวา ขออฺธิบายสั้นๆนะครับเพื่อความกระชับนะครับทานประธานวาทาง สตง. 

เองมีการเปรียบเทียบเครื่องสูบน้ําโดยไมไดเอายี่หอเดียวกัน รุนเดียวกัน มาเปรียบเทียบราคาที่ซื้อตางกัน เอาเปน

วาสมมุติซื้อเคร่ือง ๙๐ ซีซี แตวาไปเอาเครื่อง ๗๐ ซีซี แลวทดจํานวนเงินขึ้นมามันเลยการเปรียบเทียบไมไดราคา

กัน ทางเทศบาลเองทางพวกเราเองก็ไดชี้แจงวามาเปรียบเทียบในลักษณะน้ีมันไมถูกตองนะครับ ก็เปนการโตตอบ

กันอยู มีการตอสูคดีกันอยูนะครับ ในเรื่องของการจัดพิธีก็เชนเดียวกันนะครับ ผมคิดวาเรื่องนี้ทางเทศบาลของเรา

คอนขางโชคดีพอดีมีนายชางคนหนึ่งซึ่งโอนยายมาเปนสถาปนิกของเราไดทํางานถวายงานในศิลปากร ที่จะทํางาน

ที่สนามหลวง เขาก็ไดใหขอมูลชวยเหลือเรา เราถึงไดออกแบบในเรื่องของทุงศรีเมืองตั้งแตเน่ินๆแตดวยทุงศรีเมือง

นั้นก็ใชจายงบประมาณ ๕-๖ ลานบาท แตตอนหลังนโยบายพอปรับมาที่วัดสุปฏนฯ มันก็ทําใหงานกระชับขึ้นมา 

ซึ่งก็เราก็พยายามทําอยางเต็มที่ใหสมพระเกียรตินะครับ โดยยึดหลักของการคุมคา ความพอเพียง ตามหลัก

แนวทางเศรษฐกิจของในหลวงของเรา พยายามทําใหงานกระชับเพื่อเปนตามนโยบายของในหลวงของเราราชการ

ที่ ๑๐ เพื่อใหงานน้ีเปนไปดวยความเรียบรอยนะครับ อันนี้ก็คิดวาใชเงินงบประมาณอยูประมาณ ๑.๖ ลานบาท 

ในการจัดการทั้งหมดเพื่ออํานวยความสะดวกในวันที่ทุกทานมาวางดอกไมจันทน ในวันนั้นจะมีการจัดเรื่องตางๆ

เพราะวาอาคารสถานที่ทั้งหมดนั้นจังหวัดยกใหทางเทศบาลเปนคนทําทั้งหมดเลยนะครับ อันนี้ก็เปนสวนหนึ่งที่ขอ

ชี้แจงอยางกระชับและรวดเร็วนะครับ สวนเรื่องตะแกรงทอน้ําน้ีผมคิดวาถาเปนเหล็กที่หนาแบบนี้เราอาจจะมาปด

ชั่วคราวแลวเราก็เอาไปซอมแซมตะแกรงน้ําแลวเอามาทําใหมนะครับ ในชวงที่เรากําลังซอมแซมตรงนี้เราก็เอา

แผนเหล็กมาปดนะครับ แตถาอยางไรเสียเราก็จะสงใหสํานักการชางไปดูแลในเรื่องน้ีนะครับ สวนเรื่องวงเวียนน้ําพุ

นะครับทานประธานครับ คือวงเวียนนํ้าพุนี้เราไดมีการพูดคุยไปในระดับหนึ่งวาครั้งที่ทําครั้งแรกนั้นในสมัยที่ผม

เปนสมาชิกสภาฯ ผมจําไดขอเทาความนิดเดียว ทานผูบริหารก็เสนอเขามาทําตรงนี้ ตอนนั้นเราก็บอกวาขนาดมัน

ใหญเกินไปก็ยืนยันวาตองทําตามแบบนี้ สุดทายก็ไปเอาฟุตบาธรอบๆออก แลวสุดทายเราก็ของบวาถายืนยันจะทํา

เพื่อรักษาน้ําพุที่ดั้งเดิมเอาไวก็ทํา แลวก็ขอปรับปรุงแลวทําใหกระชับเขามานะครับ ในสวนตรงน้ีเราก็ไดพยายาม 



๒๕. 

 

ปรับปรุงแตดวยการแชในนํ้าเครื่องไมเครื่องมือตางๆเราก็ไดมีการซอมบํารุงตลอด ในชวงหลังสุดนี้ก็มีปญหาแลวมี

น้ําร่ัวออกมา ก็ทําการซอมแซม เมื่อสองวันกอนก็มีการเขาไปซอมแซมตรงนี้อยูนะครับ ทีนี้เร่ืองจราจรเราก็ไดวันที่ 

ทานสมาชิกไดใหความเห็นตรงนี้นะครับวาทําไมไมเปดไฟแดงอยางโนนอยางนี้ เราก็ไดนําเสนอทุกอยางไปใหทาง

จราจรแตเขาก็ยืนยันวามันตองเปดเปนหวงเวลาในลักษณะแบบนี้เพราะวาเราเองไดนําเสนอนะครับแตการ

พิจารณานี้ก็อยูที่ของทางตํารวจจราจรเปนคนดูแลนะครับ สวนของเรื่องปอเทืองที่ปลูกอยูทุงศรีเมืองหรือวาในฟุต

บาธอันนี้ก็นาๆจิตตังนะครับก็ตองยอมรับวานี้เปนเจตนาดีของคณะผูบริหารเพราะวามีหนังสือสั่งการมาวาในวันที่

เราจะวางดอกไมจันทนงานในหลวงนี้เราอยากจะใหมีการปลูกดอกดาวเรืองเต็มไปทั่วเมืองนะครับ ทีนี้ก็มีหนังสือ

วานาจะเปน ๑.ดาวเรือง ๒.ปอเทือง ๓.ดอกตางๆ นะครับ ทีนี้เราก็เลยคิดวาใน ๔๕ วัน ก็ศึกษาวาใน ๔๕ วัน มัน

จะออกดอกสีเหลือง ผมก็มีการประชุมนะครับก็ตองยอมรับวาตอนนั้นมีการพูดคุยหารือวามีใครรูไหมวาฟอรมมัน

เปนอยางไร ฟอรมปอเทืองเปนอยางไร เขาก็เอารูปมาใหดู แตก็ตองยอมรับถูกเราก็วาไปตามถูก ผิดเราก็วาไปตาม

ผิด วันที่เอารูปมาดูนี้เราจินตนาการฟอรมไมคิดวามันจะสูงขนาดนี้นะครับ รูปที่ดูมันไมไดสูงขนาดนี้ อันนี้ก็ยอมรับ

เลยวาก็เลยบอกวาตอนนี้เราดูอะไรไมออก เอาอยางนี้ไหมถา ๔๕ วัน เราปลูกเพื่อจะใหงานแหเทียนนี้เราเหลือง

สะพรั่งนี้ลองดูไหม ถาประสบความสําเร็จเราก็จะไดเริ่มตนปลูกเพื่อจะใหลงวันที่ ๒๖ ตุลาคม ใหได ก็มีการพูดคุย

กันอยางนี้นะครับ แตพอปลูกออกมาแลวก็ตองยอมรับวาฟอรมมันสูงจริงๆตอนนี้เราก็ยอมรับวามันอาจจะดูไม

สวยงาม แตตอนนี้ทางโรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว หรือโรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร ตัดเพื่อเอา

ปอเทืองไปทําปุย เพราะวาปอเทืองโดยธรรมชาติแลวเขาก็จะปลูกใหดอกสีเหลืองหลังจากที่ทํานาเสร็จแลวก็จะตัด

ใหกลายเปนปุยธรรมชาติของไรนาตอไป อันน้ีเขาก็จะขอตัด ตอนนี้เราก็รอใหทางกองบิน ทหารอากาศเขามาขอ

สวนหนึ่งเขาจะเอาไปทําปุยหมักนะครับ อันนี้ก็ตองยอมรับนะครับวาเกิดการผิดพลาดตรงน้ีขึ้น สุดทายเราก็เลยใช

ดอกดาวเรืองปลูกในกระถางเพื่อเอามาเรียงนะครับ อันนี้ก็ยอมรับนะครับแลวก็เราเริ่มที่จะตัดทั้งหมดแลวก็เอาไป

ทําปุยนะครับ ตอมาเรื่องโอทีนะครับ ความหมายอยางนี้นะครับบางทีคิดวามีความเขาใจวาจะไดสองแรงใน

วันหยุด ความเปนจริงคือผมขออนุญาตอธิบายนะครับวาโดยหลักการคิดโอทีก็จะเอาเงินเดือนเราหาร ๓๐ วัน 

สมมุติวามาทํางานวันเสารเขาจะไดสองแรงสมมุตินะครับ แรงหนึ่งไมไดจายเพราะวาแรงหนึ่งถูกจางไปในเงินเดือน

อยูแลวก็จายแรงที่สองก็คือคุณจะไดสองแรงก็คือคุณจะไดแรงเดียวนั่นแหละครับ แตวาเขาพูดวาเปนสองแรงทุก

คนก็เลยเขาใจวาวันหยุดหรือทําโอทีจะไดสองแรงแตจริงๆแลวเขาจางไปแลวแรงนั้น แตโดยระเบียบแลวหนึ่งวัน

จายไดไมเกิน ๒๔๐ บาท ถาจําไมผิดนะครับ แตโดยระเบียบของพวกเราก็ตองยอมรับวาเราก็ไมอยากใหเกิด

ประเด็นตรงที่วาจายมากนะครับ ใหไมเกิน ๒๔๐ บาท เราก็มีขอตกลงกันวาจายสัก ๑๐๐-๑๒๐ บาท ทาง

เจาหนาที่เราก็เห็นใจทางเทศบาลวานาจะใชจายอยางประหยัดและทางเราเองก็เห็นเปนขอตกลงกันวาให ๑๐๐-

๑๒๐ บาท ทุกคนก็โอเคก็ถือเปนธรรมเนียมปฏิบัติกันมานะครับทานประธาน โอทีเราก็มีจายใหอยูวาในสวนของ

คนที่ทํางานลวงเวลา ทํางานดึกๆดื่นๆ ทํางานวันหยุดเราก็มีสวนตรงนี้ดูแลกันอยูนะครับ ที่ทานสมาชิกสภาก็ไดมี

การอนุมัติเงินทําการนอกเวลาไวพอสมควรอยูเราก็ไดเอามาเพื่อจะไดเอื้ออํานวยตอเพื่อนขาราชการดวยกันนะ

ครับ สวนเร่ืองไฟฟาที่ติดๆขัดๆก็ตองยอมรับวาในเขตเทศบาลของเรามีจํานวนไฟฟาที่มีปญหามาก ที่ไมไดไปแก

เลยสองสามเดือนนี้ตองกราบขออภัยดวยนะครับ ผมก็ไดสั่งการใหทาน ผอ. จดบันทึกไวทั้งหมดเพื่อดําเนินการ

แกไขเพื่อใหความสะดวกสบายตอพี่นองประชาชน สวนขยะหรือการลอกคลองนั้นเราก็พยายามทําอยูนะครับ ตอง

ยอมรับวารถดูดโคลนที่มีอยูที่ใชการไดดีๆเลยมีอยูคันเดียว อีกคันก็ทําไปซอมไปนะครับ ตองยอมรับวาออกทุกวัน

ทําเต็มพิกัดแลวเราก็จางนักโทษชั้นดีจากเรือนจํา พูดงายๆวาการวางแผนในการลอกคลองของเรือนจํานี้จะตองใช

การวาจางกันขามปนะครับ เราตองทําแผนเขาไปวาจะลอกเสนไหน เวลาไหน อยางไร ทําแผนเขาไปอนุมัติขามป 
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นะครับเขาถึงจะมาได ไมใชวาวันน้ีเรามีเงินไปจางเขามาเขาไมมานะครับตองวางแผนเพราะเขาจะใหนักโทษลง

ตรงไหน ชวงไหน เวลาไหนนี้เปนพิกันที่เขาตองแนนอน ถาเราอยากจะจางเพิ่มจางลดตองขามปนะครับ ก็ตอง

ยอมรับวาเราวางแผนในเรื่องของเขามีเวลา มีจํานวนเทาไหร พูดงายๆไดวาทางเรือนจํานี้เราเหมาหมดนะครับ 

เพราะวาคลองระบายน้ําของเรานี้มีจํานวนเยอะมากนะครับ เราก็เหมาหมดมีใหเราเทาไหรเราเหมาหมดแตวาตอง 

วางแผนขามปนะครับถึงจะทําในสวนตรงนี้ได สวนขยะเองทางพนักงานเจาหนาที่ของเราทํานี้ก็ทํางานกันอยาง

เต็มที่นะครับ โดยเฉพาะชวงฝนลงมานี้เราลงกันเต็มที่เพื่อจะเปดใหทางน้ํามันไหลได แตโดยความเปนจริงก็คือวา

ในทอระบายน้ําหลายๆแหงหลังบิ๊กซีเอย อะไรเอยก็ยังประสบปญหาพอสมควรอยูแตวาเราก็พยายามจะลอกใหเร็ว

ที่สุด เพราะวาทอในสวนของบิ๊กซีที่ไหลออกไปคลองเปะปะตรงนี้น้ันมันเปนคลองปดซึ่งทานผูบริหารชุดเดิมนั้นเขา

อนุมัติใหทางบิ๊กซีทําเปนคลองปด ตรงนี้เราทําอะไรไดลําบากตองยอมรับวาสวนหนึ่งที่น้ําไหลชาเพราะวาคลอง

ชวงบิ๊กซีขางนิกรธานีนี้เปนคลองปด เพราะฉะนั้นสวนที่เหลือน้ีก็พยายามลอกอยางเต็มที่ บางสวนก็จะเปนในสวน

ของคอขวดก็มีบางนะครับ แตตอนนี้เรากําลังเริ่มสํารวจจะทําในสวนตรงนี้ สวนรถขยะนั้นนะครับทานสมาชิกก็

เปนหวงก็ตองยอมรับวาจริงๆแลวตามแผนงานที่ผมดูแลอยูตอนนี้ตองใชรถในการเก็บขยะเพื่อใหไดวันตอวัน

จะตองใชรถที่มีสภาพสมบูรณน้ี ๒๗ คัน ก็ตองยอมรับวาไดรับอนุมัติจากทานสมาชิกสภาประมาณสิบกวาคันที่

ผานมา ยังเหลืออีกสิบกวาคันที่ยังอยูในสภาพที่มีอายุเกือบ ๒๐ ป ทีนี้ในชวงฤดูฝนนี้ถาเรามีโอกาสไปที่ไซตขยะที่

เทศบาลวารินจะเห็นวาทางไซตขยะนี้เปนถนนที่ชวงเขาไปเทนี้ทั้งลื่น ทั้งติด ทั้งหลม บางทีติดหลมตองไปดันไป

ผลักกันจนรถที่สภาพใหมๆที่ทานอนุมัติมามันก็ใชไดอยูในระดับหนึ่ง แตรถที่สภาพมันไมไหวที่มันมีอายุเยอะๆพอ

ไปอยูในสภาพตรงนั้นดันกันไปดันกันมารถก็ซอม ชวงที่ผานมาเคยจอดซอมสูงสุดถึง ๑๐ คัน แลวเรามีรถไมเต็ม

พิกัดตองกราบขออภัยดวยที่ไมสามารถจัดเก็บขยะได อันนี้ก็ฝากเปนขอมูลเอาไววาเรามีปญหาสภาพพอสมควรอยู 

ชวงฤดูฝนที่ไซตขยะครับ คิดวานาจะตอบเพื่อความรวดเร็วกระชับตามที่ทานประธานสภามาคิดวานาจะ

ครอบคลุมในสวนที่สมาชิกสภาสอบถามมานะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับขอบคุณสําหรับคําตอบของทานผูบริหารนะครับ แตวาหลายเรื่องหลาย

อยางทานบริหารงานแบบเอาแตปญหาปลายเหตุมาเลาใหเราฟงนะครับ อยางเชนเมื่อเกิดน้ําทวมขึ้นทานทํา

อยางไร ทานก็จัดสถานที่ใหเขาอยูชั่วคราวหรือครับ เหมือนริมถนนบางหรือเอกชนบาง ดังนั้นแลวนะครับก็

อยากจะเห็นการทํางานแกปญหาที่ตนเหตุไมใชวาไปแกปญหาที่ปลายเหตุ หลายๆเรื่องเปนการแกปญหาที่ปลาย

เหตุนะครับก็อยากจะฝากทานดวย สวนเรื่องรถขยะนะครับเมื่อวานน้ีผมไดเขาประชุมคณะกรรมการติดตามการใช

งบประมาณ งบประมาณการจัดซื้อรถขยะที่ทางสภาฯอนุมัติไปนะครับ ตั้งแตวันที่ ๙ ตุลาคม ๒๕๕๙ ตอนนี้ยังไม

จัดซื้อเลย แลวตอนน้ีนะครับ ๑๐ สิงหาคม ๒๕๖๐ อีกไมกี่วันสิ้นปงบประมาณนะครับ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๐ ก็จะ

หมดปงบประมาณป ๒๕๖๐ เราอนุมัติงบมาเกือบจะหนึ่งปทานก็ยังไมจัดซื้อเลยนะครับ ตรงนี้จะโทษใครครับแลว

ใครเสียประโยชน พอบอกแลวรถไมพอจะไมพอไดอยางไรในเมื่อทางสภาฯอนุมัติงบใหทานจัดซื้อแลวทานก็ไมซื้อ

นะครับ ทานควรจะพิจารณาตรงจุดนี้ดวยนะครับ ทางสภาอนุมัติงบไป ๒ ปงบประมาณที่ผานมานะครับ ไมวาจะ

เปนงบป ๒๕๕๘ หรือ ๒๕๕๙ พอสิ้นปงบประมาณมายังมีเงินเหลือใชอีกปละยี่สิบกวาลานแทนที่เงินจะไดมาใช

เต็มเม็ดเต็มหนวยกลับตองตกไปเปนเงินสะสม และมีอีกอยางหนึ่งที่ทางสภาอนุมัติไปนะครับ นั่นก็คือรถสุขาทาง

สภาอนุมัติไปตั้งแตวันที่ ๓ ตุลาคม คือไมไดอนุมัติไป ๓ ตุลาคม งบประมาณป ๒๕๖๐ ประกาศใชไดตั้งแต  



๒๗. 

 

๓ ตุลาคม ๒๕๕๙ แทนที่เมื่อไดงบประมาณมาจะรีบจัดซื้อเพื่อเปนหนาเปนตาของจังหวัดอุบลเรา งานแหเทียน

พรรษาที่ผานมาหลายคนตําหนิเรื่องหองน้ํานะครับ เรื่องการสุขาภิบาลเขาก็ตําหนิมานะครับ หองน้ําไมมีจัดงานไม

มีรองรับอะไรตรงน้ีไมอายเขาหรือครับ ทานอายเขาไหมครับทานทํางานแบบนี้ จนบัดนี้ก็ยังไมมีการจัดซื้อจัดจาง

นะครับ อยากสอบถามวามันเกิดอะไรขึ้นนะครับ ถาทานยังจะทํางานแบบนี้อยูคนที่เสียประโยชนก็ไมใชใครนะ

ครับ ก็พอแมพี่นองลูกหลานของเราเองนะครับ อยากจะฝากทานประธานผานไปยังผูบริหารดวยนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ  

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ คือวันนี้ขออนุญาตทานประธานเล็กนอยนะครับ

วาคําวาไมไดจัดซื้อจัดจางกับอยูระหวางการจัดซื้อจัดจางนั้นตางกันมากนะครับ ผมคิดวาการพูดแบบนี้ผมก็กลัวพี่

นองประชาชนเขาใจวาเราไมไดทํางาน แตผมอยากจะบอกวาสิ่งที่พูดไปนั้นก็คือวาเราอยูในระหวางการจัดซื้อจัด

จางนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขอยอนไปนิดนึงนะครับ เรื่องตะแกรงที่ใกลๆสี่แยกจงกลนีทานกับพโลชัยติดกันนะครับ บอนี้ไมใชพึ่งติด 

บอนี้จะมีมาตั้งแตกอนจะแอสฟลติกดวย แลวแผนเหล็กนี้ก็ปด พอทําแอสฟลติกใสตะแกรงใหม แผนเหล็กนี้ก็ยัง

ปดอยูมันมาเปนปแลวนะครับ ผมก็เคยพูดกับสํานักการชางไวดวยขอบคุณครับ  

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับทานประธาน เดี๋ยวขอรับเรื่องนี้ไวดําเนินการครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ เมื่อสักครูทานรองนายกวามาคนเรามันมีเงิน มีเงินมันก็ซื้อได แลวมีอยู

แลวไมซื้อน้ีหมายความวาอะไรนะครับ จนจะหมดปงบประมาณแลวไมซื้อทานกุมอะไรไวอยู คือเมื่อวานนะครับ

เอาขอเท็จจริงมาพูดนะครับ เขาก็บอกวารถขยะคือถูกรองเรียน คือคําชี้แจงของกองสาธารณสุขถูกรองเรียนบอก

วามีการล็อคสเปกผมถามหนอยครับรถขยะแตละปนี้ซื้อปหนึ่งกี่คันและแตละปมันตางกันตรงไหนนะครับ มันก็ซื้อ

รุนแบบเดิมๆไมคอยตางกันเลย พอมาปนี้บอกวาถูกรองเรียนล็อคสเปกนะครับ ทานจะล็อคใหใครผมก็ไมรูนะครับ 

แตผมบอกวารถขยะมันก็ไมตางกันหรอกครับ มันเหมือนกัน เงินทานก็พรอมจะซื้อแลวทานก็รีบซื้อเถอะเพราะวา

ชาวบานเขาก็เหม็นขยะนะครับ อยากจะใหทานนั้นรีบจัดการนะครับไมใชวาอยูในระหวางจัดซื้อ อยูในระหวาง

จัดซื้อน้ีจะซื้อตอนไหนครับ ตอนไหนจะออกซื้อ จะลวงเงินออกจากกระเปาตอนไหนครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็อยางที่ทานรองประชาพูดเมื่อสักครูนี้นะครับวา คําวาไมจัดซื้อกับอยูระหวางซื้อนั้นความหมายมันตางกัน 

เพราะฉะนั้นตองสอบถามฝายบริหารวาคําวาอยูในระหวางจัดซื้อน้ีเริ่มตั้งแตเมื่อไหรนะครับ เพราะวามันตางกันวา

ไมซื้อกับอยูระหวางจัดซื้อนะครับ เชิญทานรองประชาครับ 

 

 



๒๘. 

 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ครับ ก็คิดวาทานประธานเขาใจนะครับวามันมีอยูในชวงระดับดําเนินการอยูซึ่งรถขยะนั้นก็สงมอบแลว

คงเหลือแตรถสุขาซึ่งรายละเอียดปลีกยอยอาจจะเยอะซักเล็กนอยนะครับ ซึ่งนาจะไดเสร็จไดในเร็ววันนี้ ผมถึง

บอกวาอยากจะใหความเปนธรรมกับผูบริหารบาง ไมใชตีเหมาวาไมไดทําเลย ไมไดมีเลยนะครับ ขอบคุณทาน

ประธานครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็คงพอสมควรแลวนะครับ เมื่อไมมีอะไรแลวก็ขอขอบพระคุณทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานรองนายกฯ 

ทานเลขานายกฯหัวหนาสวนราชการทุกทาน โดยเฉพาะทานสื่อมวลชน ทานตัวแทนชุมชนที่ไดใหเกียรติมารวมรับ

ฟงการประชุม ขอบพระคุณเปนอยางสูงครับ ขอปดประชุมครับ 

 

ปดประชุมเวลา    ๑๒.๓๐ น. 
 

 

(ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม (ลงชื่อ)พ.จ.อ. .................ผูจดรายงานการประชุม            

         (นายอนุชิต อัปกาญจน)                                                (อดิศร   ประจํา)                   

      เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน                                       นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

                 ชวยราชการงานเลขานุการสภา                                  
 

 

 

 

 (ลงชื่อ) .............................. ผูตรวจรายงานการประชุม  (ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

   (นางสาวธัญญพัทธ   ศรีบุญสถิตพงษ)         (นางเดือนลอย   คําแดงสด)     

       หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป                                   หวัหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 

 

 

(ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายอาทิตย   คูณผล)                                       (นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล) 

   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                              เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

 

 

 

      คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาล)  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลว เมื่อวันที่  ............................................. 
 

 

 

 

 

 



๒๙. 
 

 

 

       (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ              (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 

             (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                                           (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

 

       (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ                    (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                             (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

                                       (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                             (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    

........................................................................................... 

 

 

                                                    (นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 


